Vienošanās Nr.1
Pie iepirkuma līguma Nr. 1.39.1/13
“Informācijas sistēmas pieaugušo izglītības īstenošanas atbalstam izstrāde, attīstīšana un uzturēšana”
Rīgā,
                       2018.gada 4 .decembrī
Valsts izglītības attīstības aģentūra (turpmāk – VIAA vai Pasūtītājs), tās direktora vietnieces resursu pārvaldības jautājumos–Vadības un ārējās sadarbības departamenta direktores, VIAA direktora pienākumu izpildītājas Guntas Tralmakas personā, kura rīkojas saskaņā ar Izglītības un zinātnes ministrijas 2018. gada 30. novembra rīkojumu Nr. 13-1.1e/2918/519, no vienas puses, un 
SIA ”UNISO” (turpmāk – Izpildītājs), tās valdes locekļa Jāņa Rumkovska personā, kurš rīkojas saskaņā ar sabiedrības statūtiem, no otras puses, 
(turpmāk abi kopā saukti Līdzēji, katrs atsevišķi arī Līdzējs), pamatojoties uz Līguma 10.1. un 11.4. apakšpunktu, noslēdz šāda satura Vienošanos pie Līguma (turpmāk – Vienošanās):
1. Izpildītājs Līguma izpildē piesaista papildus apakšuzņēmēju SIA “Contextprime” (reģistrācijas Nr. 40203116365,  juridiskā adrese: Berģu iela 97, LV-1024, Rīgā, ko pārstāv valdes priekšsēdētājs Ģirts Palejs, kurš rīkojas saskaņā ar sabiedrības statūtiem), kas nodrošinās tehniskā atbalsta funkciju informācijas sistēmas testēšanas un ieviešanas periodā, kā arī tās uzturēšanas periodā saskaņā ar noslēgtā Līguma nosacījumiem.

2. Izteikt Līguma 7.4. apakšpunktu jaunā redakcijā:

“Izpildītājs apņemas neizpaust informāciju, nepaturēt un nenodot trešajām personām dokumentus vai to kopijas, kā arī personu datus, kas ir pieejami Izpildītājam saistībā ar Pakalpojuma izpildi.”
3.   Izteikt Līguma 7.5. apakšpunktu jaunā redakcijā:
“Līgumā norādītos Līdzēju pārstāvju personas datus, Līdzēju norādīto kontaktpersonu personas datus un Līdzēju darbinieku personas datus Līdzēji apstrādā kā pārziņi atbilstoši piemērojamajiem normatīvajiem aktiem, tajā skaitā Eiropas Parlamenta un Padomes Regulu (ES) 2016/679 (2016. gada 27. aprīlis) par fizisku personu aizsardzību attiecībā uz personas datu apstrādi un šādu datu brīvu apriti un ar ko atceļ Direktīvu 95/46/EK.”
4. Papildināt Līgumu ar 7.5.11. apakšpunktu, izsakot to šādā redakcijā:
“Pasūtītājs personas datu apstrādi veic saskaņā ar tās privātuma politiku, kas atrodama  http://www.viaa.gov.lv/lat/viaa/privatuma_politika/.”
5. Papildināt Līgumu ar 7.5.1 2. apakšpunktu, izsakot to šādā redakcijā:
“Līdzēji saistībā ar personu datu apstrādi apņemas veikt visus nepieciešamos tehniskos un organizatoriskos pasākumus, lai tiktu nodrošināta datu subjektu tiesību aizsardzība un personas datu drošība.”

6. Papildināt Līgumu ar 7.5.1 3. apakšpunktu, izsakot to šādā redakcijā:
“Līdzēji apliecina, ka kontaktpersonu datus un Līguma izpildē iesaistītā personāla datus ir ieguvušas likumīgi un tām ir tiesības šos personas datus izpaust minētajā nolūkā, kā arī apstiprina, ka šīs personas ir informētas par Pušu veikto personas datu apstrādi un datu nodošanu otram Līdzējam.” 
7. Vienošanās stājas spēkā 2018.gada 4.decembrī un ar tās spēkā stāšanās dienu kļūst par Līguma neatņemamu sastāvdaļu.

8. Pārējie Līguma noteikumi paliek nemainīgi.
9. Vienošanās sagatavota uz divām lapām divos identiskos oriģināleksemplāros ar vienādu juridisko spēku. Viens Vienošanās oriģināleksemplārs glabājas pie Pasūtītāja, bet otrs pie Izpildītāja.
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