VIENOŠANĀS Nr. 4
pie 2018. gada 10.jūlijā noslēgtā iepirkuma līguma Nr. 1.-39.1/18 
“Pieaugušo izglītības projekta integrētās komunikācijas kampaņas izstrāde un īstenošana” (turpmāk – Līgums)

Rīgā,                                                                                                          2019.gada 27. februārī

Valsts izglītības attīstības aģentūra (turpmāk – Aģentūra vai Pasūtītājs), Aģentūras direktora vietnieces resursu pārvaldības jautājumos–Vadības un ārējās sadarbības departamenta direktores, Aģentūras direktora pienākumu izpildītājas Guntas Tralmakas personā, kura rīkojas pamatojoties uz  Izglītības un zinātnes ministra 2019. gada 21. februāra rīkojumu Nr. 13-1.1e/19/57, no vienas puses, un
SIA “SILVERBACK” (turpmāk – Izpildītājs), tās valdes priekšsēdētāja Ērika Stendzenieka personā, kurš rīkojas saskaņā ar 2018. gada 1.oktobra pilnvaru, no otras puses, turpmāk kopā – Līdzēji vai atsevišķi – Līdzējs, ievērojot šādus apstākļus:
a) 2018. gada 8. novembrī spēkā stājās iepriekš neparedzētas izmaiņas Ministru kabineta 2016. gada 15. jūlija noteikumos Nr. 474 “Darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 8.4.1. specifiskā atbalsta mērķa “Pilnveidot nodarbināto personu profesionālo kompetenci” īstenošanas noteikumi” kā rezultātā Pasūtītājs veltīja iepriekš neparedzētu laiku, nodrošinot jauno nosacījumu ieviešanu.
b) [bookmark: _GoBack]2019. gada 1. februārī no Pieaugušo izglītības pārvaldības padomes Pasūtītājs saņēma 4.pieteikšanās kārtas organizēšanas uzsākšanai nepieciešamo informāciju, kā rezultātā Pasūtītājam ir iespējams plānot mērķa grupas personu pieteikšanās uzsākšanu un līdz ar to – noteikt kampaņas otrā posma realizācijas termiņus. Ievērojot minēto, mērķa grupas personu pieteikšanās un līdz ar to kampaņas otrais posms plānots no 2019. gada maija vidus līdz jūnija vidum.
Līdzēji, ievērojot Līguma 2.3., 2.3.4., 7.1. punktu kā arī Publisko iepirkumu likuma 61.panta trešās daļas 3.punktu, vienojas veikt šādu grozījumu Līgumā (turpmāk – vienošanās):
1. Izteikt Līguma 2.1.punktu šādā redakcijā:
 “2.1. Līgums stājas spēkā tā parakstīšanas dienā un ir spēkā līdz 2019. gada 31. jūlijam.”.
2. Šī vienošanās stājas spēkā ar abpusējas parakstīšanas dienu.
3. Citi Līguma punkti netiek papildināti vai grozīti.
4. Šī vienošanās sastādīta uz vienas lapas un parakstīta divos eksemplāros. Viens eksemplārs glabājas pie Pasūtītāja, otrs – pie Izpildītāja. Abiem eksemplāriem ir vienāds juridisks spēks.
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