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Pilsoniskā izglītība Eiropā
Iedrošināt pilsoņus, it sevišķi jaunatni, aktīvi iekļauties sociālajā un politiskajā dzīvē nesen ir kļuvis par aizvien pieaugošu politisko prioritāti gan atsevišķu valstu, gan Eiropas līmenī. Sociālās un pilsoniskās kompetences ir vienas no Eiropas Padomes un Parlamenta 2006. gadā noteiktajām astoņām mūžizglītības pamatkompetencēm. Aktīvas pilsoniskas nostājas veicināšana ir kļuvusi arī par vienu no galvenajiem izglītības sistēmu uzdevumiem Eiropā, kā tas ir definēts Stratēģiskajā ietvarā Eiropas sadarbībai izglītības un apmācības jomā („ET 2020”).
Ņemot vērā, ka izglītība ir viens no svarīgākajiem līdzekļiem aktīvas pilsoniskas nostājas veicināšanā, Eurydice tīkla 2012. gada ziņojums „Pilsoniskā izglītība Eiropā” cenšas noskaidrot, kā Eiropas valstīs pēdējos gados ir attīstījusies ar pilsonisko izglītību saistītā rīcībpolitika un iniciatīvas. Šim mērķim ziņojums apskata piecus galvenos tematus: 1) izglītības satura vadlīniju mērķi un uzbūve; 2) skolēnu un vecāku līdzdalība skolas dzīvē; 3) skolas vide un skolēnu līdzdalība kopienas dzīvē; 4) skolēnu sasniegumu un skolas darba kvalitātes vērtēšana; un 5) atbalsts skolotājiem un izglītības iestāžu vadītājiem. 

Par pilsonisko izglītību šajā ziņojumā tiek dēvēti tādi izglītības aspekti skolās, kas sagatavo skolēnus aktīvai pilsoņu dzīvei, nodrošinot nepieciešamās zināšanas, prasmes un attieksmes apkārtējās sabiedrības attīstības un labklājības veicināšanai. Šī definīcija ietver ne tikai mācību darbu klasē, bet arī praktisko pieredzi, kas gūta, piedaloties skolas dzīvē un kopienas aktivitātēs.
Ziņojums sniedz informāciju par 31 Eurydice tīkla valsti (ES dalībvalstis, Islande, Norvēģija, Horvātija un Turcija) un atspoguļo izglītības sistēmu attīstību kopš iepriekšējā šim tematam veltītā Eurydice ziņojuma 2005. gadā. Ziņojumā pieminētas arī visas atbilstošās reformas, kuras plānots īstenot tuvākajos gados. Datu atsauces gads ir 2010./11. māc. g. 

Pilns ziņojuma teksts

“Pilsoniskā izglītība Eiropā”
(Citizenship Education in Europe)
Angļu valodā pieejams Eurydice mājas lapā:

             http://eacea.ec.europa.eu/education/eurydice/thematic_studies_en.php
Ziņojuma drukātas kopijas 

pieprasāmas: eurydice@viaa.gov.lv

Kontakti

Wim Vansteenkiste, Komunikācija un publikācijas, Eurydice: +32 2 299 50 58
Isabelle De Coster, koordinējošā autore: +32 2 295 09 61

	Kas ir Eurydice

Eurydice tīkls nodrošina informāciju un veido analītiskus apskatus par Eiropas izglītības sistēmām un rīcībpolitiku. Kopš 2011. gada tīklā darbojas 37 nacionālās nodaļas 33 valstīs, kuras piedalās ES Mūžizglītības programmā (ES dalībvalstis, EBTA valstis, Horvātija un Turcija). Tīkla darbību koordinē un vada ES Izglītības, audiovizuālās jomas un kultūras izpildaģentūra Briselē, kas veic tīkla veidoto publikāciju izstrādi un nodrošina dažādu informācijas resursu pieejamību internetā. 
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pilsoniskā izglītība tiek īstenota visās izglītības sistēmās 
un to pakāpēs
Pēdējos gados pilsoniskajai izglītībai Eiropas izglītības programmās ir pievērsta liela uzmanība, un visu valstu izglītības politikas stratēģijās uzsvērts sociālo un pilsonisko prasmju apguves nozīmīgums visās izglītības pakāpēs. Taču veids, kādā valstis nodrošina pilsonisko izglītību, ir atšķirīgs. Kopumā var atzīmēt trīs galvenās pieejas, kas bieži vien tiek savstarpēji kombinētas: 

1) Pilsoniskā izglītība kā atsevišķs mācību priekšmets: 20 izglītības sistēmās (par trijām vairāk, salīdzinot ar 2005. gada ziņojumu) pilsoniskā izglītība ir obligāts patstāvīgs priekšmets, kas tiek mācīts dažkārt jau sākumskolā, bet parasti vidējās izglītības pirmajā vai otrajā posmā. Mācību laika apjoms šajā pieejā dažādās valstīs ir ļoti atšķirīgs, sākot ar vienu mācību gadu Bulgārijā un Turcijā līdz 12 mācību gadiem Francijā.
Atsevišķs, obligāts mācību priekšmets, kas veltīts pilsoniskajai izglītībai 
(sākumskolas izglītības un vidējās izglītības pirmais un otrais posms), 2010./11. māc. g. 
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2) Pilsoniskā izglītība ir integrēta aptverošākos mācību priekšmetos/izglītības jomās: ja arī ne kā atsevišķs mācību priekšmets, tad tā ir daļa no citu mācību priekšmetu programmām lielākajā daļā valstu. Šī integrācija var izpausties, piemēram, mācību bloku formā, par kuriem lemj skola (kā tas ir Čehijas gadījumā). Priekšmeti, kuros ir integrēta pilsoniskā izglītība, galvenokārt ir sociālās zinātnes, vēsture, ģeogrāfija, valodas un ētika/reliģiskā izglītība. 

3) Pilsoniskā izglītība kā izglītības programmas starppriekšmetu aspekts: šī pieeja pastāv visās valstīs līdztekus vienai vai abām augstākminētajām. Atbilstoši šai pieejai, visu priekšmetu skolotājiem jāsniedz savs ieguldījums pilsoniskās izglītības nodrošināšanā un saskaņā ar valstu izglītības vadlīnijās noteiktajiem mērķiem.
Eiropas valstīs valda vienota izpratne par 
pilsoniskās izglītības saturu un mērķiem
Visā Eiropā pilsoniskās izglītības programmās priekšplānā atrodas četras galvenās mērķu kategorijas: 1) politikas izpratības veidošana, 2) kritiskās domāšanas un analītisko prasmju attīstīšana, 4) attieksmju un vērtību attīstīšana, un 4) aktīvas līdzdalības skolas un/vai kopienas dzīvē veicināšana. Izplatītākie mācību priekšmeta temati, kas tiek mācīti visā Eiropā, attiecas uz zināšanām un izpratni par valsts sociāli-politisko sistēmu, par cilvēktiesībām un demokrātiskajām vērtībām, kā arī par vienlīdzību un taisnīgumu. Taču pilsoniskā izglītība netiek mācīta tikai nacionālā kontekstā - Eiropas un starptautiskajai dimensijai arī tiek piešķirta ievērojama loma.
Mācīšanās darot kļūst par pilsoniskās izglītības priekšnoteikumu
Lai gan svarīgs pilsoniskās izglītības pamats ir nepieciešamo zināšanu sniegšana skolēniem, tomēr šī mācību priekšmeta raksturs liek noteikt tādus mācību mērķus, kuri drīzāk ir sasniedzami ar pieeju „mācīšanās darot”, nekā ar pierastajām pedagoģiskajām metodēm. Šim mērķim visas valstis ir ieviesušas sava veida noteikumus, veicinot skolēnu iesaisti skolas pārvaldē un ļaujot viņiem izteikt savu viedokli par skolas dzīves norisēm. Iesaistīšanās izpaužas, sākot ar klases pārstāvju vēlēšanām līdz pat skolēnu padomes izveidei un/vai skolēnu interešu pārstāvniecībai skolas pārvaldē. Lai gan šis jautājums ir turpmāk vēl pētāms, ziņojumā konstatētais ļauj secināt, ka centralizētam normatīvajam regulējumam ir ievērojama loma reālas demokrātiskas prakses veicināšanā skolās, piemēram, sekmējot lielāku līdzdalību klases pārstāvju vai skolēnu padomes vēlēšanās. 

Noteikumi un oficiālās rekomendācijas par skolēnu pārstāvju dalību skolas pārvaldē                            (sākumskolas izglītība un vidējās izglītības pirmais un otrais posms, ISCED 1-3), 2010./11. māc. g.
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Citas praktiskām aktivitātēm veltītas rīcībpolitikas iniciatīvas ietver nacionālas programmas vai projektus, kas attīsta ar pilsoniskumu saistītās vērtības un attieksmi ārpus skolas. Latvijā, piemēram, viens tāda veida projekts kopīgās kopienas aktivitātēs iesaistīja skolēnus no dažādām etniskajām un sociāli-ekonomiskajām grupām. Kopš 2007. gada vairāk kā puse no Eiropas valstīm ir īstenojušas vismaz vienu šādu programmu vai projektu. Taču līdzdalības iespējas kopienas aktivitātēs skolēniem dažādās valstīs nav vienmērīgas, kā to atzīmē Starptautiskais pilsoniskuma un pilsoniskās izglītības apskats (ICCS – http://www.iccs.edu.au/), ļaujot secināt, ka ir jāpastiprina pūles šādu iniciatīvu attīstīšanā.

Vērtēšana pilsoniskajā izglītībā joprojām ir izaicinājums
Lielākajā daļā gadījumu, kad pilsoniskā izglītība tiek mācīta kā atsevišķs priekšmets, lemjot par skolēnu pārcelšanu nākamajā izglītības pakāpē, tiek ņemtas vērā viņu atzīmes. Tomēr, ņemot vērā, ka pilsoniskā izglītība lielākoties ir pamatota uz praksi, 2005. gada pētījumā par lielāko izaicinājumu tika nosaukta tādu atbilstošu vērtēšanas metožu izstrāde, kas būtu kaut kas vairāk par teorētisko zināšanu novērtēšanu. Pašreizējais ziņojums atklāj, ka tagad viena trešdaļa valstu, vērtējot skolēnu sekmes, ņem vērā viņu līdzdalību skolas vai kopienas aktivitātēs, piemēram, apstiprinot to skolas noslēguma dokumentos. Piemēram, Nīderlandē, lai saņemtu dokumentu par vidējās izglītības apguvi, skolēniem 30 stundas ir jāvelta darbam vietējā kopienā.
Rekomendācijas skolēnu aktīvas līdzdalības skolas vai kopienas dzīvē novērtēšanai 
(vidējās izglītības pirmais un otrais posms, ISCED 2-3), 2010./11. māc. g.
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Papildus lomai skolēnu vērtēšanā, pilsoniskās izglītības nozīme pieaug skolas vai izglītības sistēmas izvērtēšanā kopumā. Kopumā 19 valstis ir iekļāvušas ar pilsonisko izglītību saistītus jautājumus noteikumos vai rekomendācijās, kas skar skolu ārējo vērtēšanu, bet 17 valstis – attiecībā uz iekšējo vērtēšanu. Vērtēšanas jomas iekļauj skolas kultūru, skolas pārvaldi, attiecības ar plašāku kopienu un pedagoģisko un mācību darbu. Pilsoniskās izglītības iekļaušana visas izglītības sistēmas uzraudzības kritēriju lokā kļūst par izplatītu praksi Eiropā. Pēdējā desmitgadē apmēram divas trešdaļas valstu ir īstenojušas nacionālā monitoringa aktivitātes (piemēram, izpētes projektus, aptaujas, u.tml.), kuru mērķis bija pilsoniskās izglītības mācīšana un apguve.
Nepieciešami lielāki centieni, lai skolotājus un skolu direktorus 
sagatavotu par kvalificētiem pilsoniskās izglītības vadītājiem
Eiropā joprojām aktuāls ir jautājums par skolotāju zināšanu un prasmju uzlabošanu pilsoniskas nostājas mācīšanā. Lai gan pilsoniskā izglītība lielākoties ir integrēta sākotnējās pedagoģiskās izglītības programmās, kurās sagatavo, piemēram, vidējās izglītības pirmā un otrā posma vēstures un ģeogrāfijas skolotājus, tomēr tikai divās valstīs (Apvienotajā Karalistē [Anglijā] un Slovākijā) topošajiem skolotājiem tiek piedāvāta iespēja specializēties pilsoniskajā izglītībā. Turklāt, lai gan vairākas valstis pēdējos gados ir reformējušas savas izglītības satura vadlīnijas pilsoniskajā izglītībā, šīs reformas reti kad ir bijušas saskaņotas ar sākotnējās pedagoģiskās izglītības vai profesionālās pilnveides programmām. Vispārēji raugoties, profesionālās pilnveides programmas pilsoniskajā izglītībā pedagogiem ir pieejamas lielākajā daļā Eiropas valstu. Daudzās valstīs ir ieviesti arī dažādi citi atbalsta veidi, piemēram, oficiālas mājas lapas, rokasgrāmatas vai metodiskās instrukcijas. 
Līdzās skolotājiem arī skolu direktoriem ir nozīmīga loma pilsoniskajā izglītībā. Labvēlīga skolas klimata vai aktīvas skolēnu līdzdalības (skolas) kopienas dzīvē veicināšana ir daži no piemēriem. Gandrīz pusē Eiropas valstu pastāv speciālas apmācības programmas skolu vadībai, dažas no kurām ir nepastarpināti veltītas pilsoniskajai izglītībai (piemēram, cilvēktiesību izglītībai). Daudzas valstis skolu direktoru profesionālajā pilnveidē ir ietvērušas pilsoniskās izglītības elementus, tādus kā skolas kultūra. Taču, lai iegūtu aptverošāku ainu par pastāvošo situāciju, ir nepieciešama dziļāka šī jautājuma izpēte.
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