10.01.2022.
Noslēgusies pirmā 2021./2022. m.g. valsts posma mācību priekšmetu olimpiāde
Piektdien, 2022. gada 7. janvārī tiešsaistē norisinājās Latviešu valodas 38. olimpiādes valsts posma 2. kārta tām izglītības iestādēm, kas īsteno mazākumtautību izglītības programmu. Olimpiādē piedalījās piecpadsmit centīgākie 7. - 8. klašu skolēni no visas Latvijas.
Olimpiādes novada posmā šogad piedalījās 374 dalībnieki no dažādiem Latvijas skolām. Tālāk uz valsts olimpiādes 1. kārtu pagājušā gada nogalē tika uzaicināti 52 dalībnieki. Pirmajā kārtā skolēnu uzdevums bija izveidot radošus rakstu darbus par konkrētu tēmu.
Olimpiādes valsts posma 2. kārtas pirmajā daļā izvirzītajiem dalībniekiem bija iespēja parādīt savas prasmes monologa runā. Pēc posma izvērtēšanas, žūrijas komisija sešiem dalībniekiem piešķīra atzinības diplomus. Deviņus labākos pretendentus izvirzīja otrajai olimpiādes daļai – diskusijai, kur dalībnieki sacentās sadarbības, argumentācijas, kā arī radošuma prasmēs, protams, pacīnoties par godalgoto I - III pakāpju iegūšanu.
 
Mācību priekšmetu olimpiādes tiek īstenotas Eiropas Sociālā fonda projekta “Nacionāla un starptautiska mēroga pasākumu īstenošana izglītojamo talantu attīstībai” ietvaros, projekta numurs 8.3.2.1/16/I/002.
Papildu informācija:
Agnese Vovčenko
Koordinatore mācību olimpiāžu nodrošināšanas jomā
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