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Norisināsies skolēnu 46. zinātniskās pētniecības darbu konference
629 skolēni no visas Latvijas piektdien, 4.martā, attālināti piedalīsies skolēnu 46. zinātniskās pētniecības darbu reģionālajā konferencē, prezentējot kopā 548 izstrādātos pētniecības darbus sešās zinātņu nozarēs. Šis mācību gads ir pierādījis skolēnu ir nezūdošo interesi izstrādāt pētījumus par aktuālām un sabiedrībai nozīmīgām tēmām. 
Reģionālās zinātniskās konferences šogad organizē Latvijas Universitāte Rīgas un Pierīgas reģionā, Daugavpils Universitāte Latgalē, Latvijas Lauksaimniecības universitāte Zemgalē un Liepājas Universitāte Kurzemē, savukārt Vidzemes reģiona skolēnu darbi tiks prezentēti kādā no iepriekš minētajiem reģioniem. 
Vērtējot epidemioloģisko situāciju valstī, zinātniski pētniecisko darbu konference norisināsies tiešsaistes režīmā platformās iPoster un Microsoft Teams. Kopā ir izveidotas 40 vērtēšanas komisijas, kurās iekļauti augstskolu mācībspēki, nozaru eksperti un citi speciālisti, kuri uzklausīs un vērtēs skolēnu prezentācijas, diskutēs par darbu aktualitāti, izstrādes gaitu un iegūtajiem rezultātiem. 
Visi skolēni, kas reģiona posmā būs iegvuši vismaz 100 punktus, tiks aicināti piedalīties Latvijas skolēnu 46. zinātniskās pētniecības darbu valsts konferencē, kas norisināsies 25. martā. 
Skolēnu zinātniskās pētniecības konferences sadarbības partneri reģionos ir Latvijas Lauksaimniecības universitāte, Latvijas Universitāte,  Rīgas Tehniskā universitāte, Daugavpils Universitāte un Liepājas Universitāte. 
Zinātniskās pētniecības darbu konferences tiek īstenotas ESF projekta “Nacionāla un starptautiska mēroga pasākumu īstenošana izglītojamo talantu attīstībai” ietvaros, projekta numurs 8.3.2.1/16/I/002. 
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