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330 skolēni piedalīsies 46. zinātniskās pētniecības darbu valsts konferencē
Skolēnu 46. zinātniskās pētniecības darbu valsts konferencē šogad piedalīsies 330 skolēni no visas Latvijas. Konferencē, kas jau otro gadu pēc kārtas norisināsies tiešsaistes režīmā, 25. martā tiks prezentēti kopumā 288 zinātniskās pētniecības darbi. Skolēni savus pētījumus veikuši sešās zinātņu nozaru grupās: dabaszinātnes, inženierzinātnes un tehnoloģijas, medicīna un veselības zinātnes, lauksaimniecības, meža un veterinārās zinātnes, sociālās zinātnes, humanitārās un mākslas zinātnes. 
Zinātniskās pētniecības darbu valsts konference norisināsies tiešsaistes platformā Microsoft Teams, kur skolēni 20 zinātņu apakšnozaru sesijās prezentēs izveidotos digitālos PDF plakātus. Ar plakātu izveides ieteikumiem un vadlīnijām iespējams iepazīties vietnē www.edu.lu.lv. sadaļā “Skolēnu zinātniskās pētniecības darbu konference 2022”. Skolēnu darbus vērtēs 69 dažādu zinātņu nozaru eksperti.
Dabaszinātņu komisijas ilggadēja vadītāja, LU Cietvielu fizikas institūta pētniece, fizikas maģistre Guna Doķe atzīmē, ka šogad skolēni, par spīti striktajiem epidemioloģiskajiem ierobežojumiem, ir turpinājuši uzturēt zinātnisko garu un veikuši kvalitatīvus pētījumus. “Ja salīdzina ar citiem gadiem, tad šogad izstrādāti mazāk darbi zinātniskajos institūtos, vairāk ir tādi, kas veikti skolēnu pašu spēkiem, kā arī kopumā iezīmējas pozitīvs “dzimumu līdzsvars” - arvien vairāk parādās darbi, ko izstrādā meitenes”, vērtē G. Doķe.  
Pēc konferences noslēguma skolēni tiks aicināti virtuāli piedalīties apbalvošanas ceremonijā, kas norisināsies 28. martā plkst. 14.00, un būs skatāma “Atbalsts izcilībai” Facebook lapā. Talantīgākie skolēni saņems I, II un III pakāpes diplomus, kā arī labāko skolēnu darbi tiks virzīti dalībai starptautiskos pasākumos. 
Centīgākajiem dalībniekiem speciālbalvas piešķirs Izglītības un zinātnes ministrija, Kultūras ministrija un Latvijas Kultūras akadēmija, Aizsardzības ministrija, Labklājības ministrija, Ekonomikas ministrija, Latvijas Universitāte, Rīgas Stradiņa Universitāte, Rīgas Tehniskā Universitāte, Latvijas Lauksaimniecības Universitāte, Daugavpils Universitāte, Liepājas Universitāte un AS “Grindeks”. Sadarbības partneris “Brain Games” sarūpēs īpašas balvas I, II un III pakāpes diplomu ieguvējiem. 
Zinātniskās pētniecības darbu konferences tiek īstenotas ESF projekta “Nacionāla un starptautiska mēroga pasākumu īstenošana izglītojamo talantu attīstībai” ietvaros, projekta numurs 8.3.2.1/16/I/002. 
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