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47. zinātniskās pētniecības darbu valsts konferencē piedalīsies 280 skolēni
31. martā, pēc trīs gadu pārtraukuma, klātienē norisināsies skolēnu 47. zinātniskās pētniecības konference, kur savus pētījumus aizstāvēs 280 jaunie pētnieki. Skolēni visas dienas garumā Rīgas Tehniskajā universitātē prezentēs 238 zinātniskās pētniecības darbus, kurus vērtēs jomu eksperti.
Šajā mācību gadā skolēnu zinātniskās pētniecības darbu konferencē tiks aizstāvēti 82 pētījumi dabaszinātnēs, 27 darbi inženierzinātnes un tehnoloģijās, 29 - medicīnā un veselības zinātnēs, 6 - lauksaimniecības, meža un veterinārajās zinātnēs, 60 - sociālajās zinātnēs un 34 humanitārajās zinātnēs.
Pēc garas trīs gadu pauzes jaunie pētnieki atkal varēs tikties klātienē, lai dalītos savā pētījuma pieredzē un rezultātos. Konferences atklāšana notiks plkst. 9.30  Rīgas Tehniskās universitātes auditoriju centrā Domus Auditorialis, bet, sākot no plkst. 10.00, Rīgas Tehniskās universitātes fakultātēs Ķīpsalā notiks skolēnu darbu prezentācijas stendu referāta veidā. Konferences darba kārtību un precizēto informāciju par konkrētajām reģistrēšanās un norises vietām dalībnieki saņems līdz 2023. gada 28. martam.
Konferences veiksmīgāko un labāko darbu apbalvošana un noslēguma pasākums sāksies plkst. 16.00 Rīgas Tehniskās universitātes auditoriju centrā Domus Auditorialis.
Zinātniskās pētniecības darbu konferences sadarbības partneris “Brain Games” sarūpēs īpašas balvas I, II un III pakāpes diplomu ieguvējiem. Savukārt izcilākie darbu autori iegūs tiesības ārpus konkursa iestāties Rīgas Stradiņa Universitātes, Liepājas Universitātes, Daugavpils Universitātes, Rīgas Tehniskās universitātes, Latvijas Universitātes un Latvijas Biozinātņu un tehnoloģiju universitātes studiju programmās.
Zinātniskās pētniecības darbu konferenci organizē Valsts izglītības satura centrs, ESF projekta “Nacionāla un starptautiska mēroga pasākumu īstenošana izglītojamo talantu attīstībai” ietvaros, projekta numurs 8.3.2.1/16/I/002.
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