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Skolēniem no Latvijas augsti sasniegumi Baltijas valstu franču valodas olimpiādē
Tallinā, šī gada 1. aprīlī, pieci skolēni no Latvijas piedalījās Baltijas valstu franču valodas olimpiādē. Uzvaras laurus olimpiādē plūca Rīgas Franču liceja skolēni - Grand prix balvu ieguva Marta Grosena, 2. vietu guva Kurts Kārlis Mitenbergs, savukārt 3. vietu ieguva Aleksa Vītola. Veicināšanas balvas saņēma Rīgas Valsts 2. ģimnāzijas skolniece Laura Katrīna Selecka un Rīgas Franču liceja skolniece Una Līna Lauciņa. Sacensībās piedalījās arī skolēni no Lietuvas un Igaunijas.
No katras valsts uz olimpiādi tiek virzīti pieci labākie skolēni vecumā no 16 līdz 19 gadiem, kuri uzvarējuši nacionālajās olimpiādēs. Starptautisko žūriju veido pārstāvji no katras valsts – divi skolotāji no Lietuvas, divi no Latvijas, trīs no Igaunijas kā olimpiādes rīkotājvalsts. Olimpiāde noris mutiski debašu formā, kuru tēmas, kas kopā ir septiņas, ir zināmas divas nedēļas iepriekš.
Lai aizvadītu olimpiādi, pēc izlozes principa tiek izveidotas 5 komandas, katrā komandā esot pa vienam pārstāvim no katras valsts. Komandām tiek dotas 20 minūtes, lai iepazītos un sadalītu komandas pārstāvju debašu lomas. Katra grupa secīgi izlozē savu tēmu, tiek dots gatavošanās laiks, kam seko pašas debates. Žūrija vērtē dalību debatēs pēc speciāli izveidotas punktu vērtējuma skalas, uzdodot arī jautājumus par diskutēto tēmu.
“Skolēnu galvenais ieguvums ir iespēja sadarboties internacionālā komandā, lai nonāktu pie vienota secinājuma par diskutējamajām aktuālajām tēmām mūsu sabiedrībā 21. gadsimtā, kā arī iespēja pielietot savas franču valodas prasmes neierastā kontekstā. Latvijas komandas skolēni bija izcili, darbojoties savā komandā,” stāsta Inta Murāne, Latvijas skolēnu komandas vadītāja.
Skolēnu dalību olimpiādē atbalstīja Francijas institūts Latvijā, dalību olimpiādēs organizē Valsts izglītības satura centrs, ESF projekta “Nacionāla un starptautiska mēroga pasākumu īstenošana izglītojamo talantu attīstībai” ietvaros, projekta numurs 8.3.2.1/16/I/002. 
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