
Dobelē norisināsies Baltijas valstu ķīmijas 29. olimpiāde
Šodien Dobeles Valsts ģimnāzijā skolēni no Latvijas, Lietuvas un Igaunijas tiksies uz atklāšanas ceremoniju un sacensību sākumu Baltijas valstu ķīmijas 29. olimpiādē. Olimpiādes norises laikā skolēniem tiks nodrošināta praktisku un teorētisku uzdevumu risināšana, kā arī dažādas ekskursijas kopā ar dalībvalstu mentoriem.
Olimpiādē piedalās kopā 20 skolēni no visām trīs Baltijas valstīm – 6 skolēni no Lietuvas, 6 no Igaunijas, savukārt 8 dalībnieki no Latvijas. Dalībnieki olimpiādē piedalās individuāli, cīnoties par iespēju iegūt apbalvojumus - I, II vai III pakāpes diplomus.
Atklāšanas dienā skolēniem būs nepieciešams veikt unikālus un atjautīgus eksperimentus, savukārt otrajā pasākuma dienā dalībniekus sagaida ķīmijas teorētisko zināšanu pārbaude testa veidā, kas pārbaudīs skolēnu spēju risināt dažādus uzdevumus. Paralēli olimpiādes norisei katras dalībvalsts skolēnu mentori sniegs atbalstu uzdevumu tulkošanā un labošanā, kā arī kopīgi dosies dažādās ekskursijās un rūpēsies par dalībnieku savstarpējo kontaktu veidošanu.
Olimpiādes noslēguma ceremonija un rezultātu paziņošana norisināsies 21. aprīlī plkst. 12.00 Dobeles Valsts ģimnāzijā, kur tiks apbalvoti tie skolēni, kas guvuši augstākos sasniegumus, kā arī ikviens olimpiādes dalībnieks un mentors par ieguldījumu pasākuma norisē.
Atbalstu Baltijas valstu ķīmijas olimpiādes organizēšanā sniedz Latvijas farmācijas uzņēmums “Grindeks”, mudinot skolēnos ar aizrautību mācīties ķīmiju un radot interesi par farmācijas nozari. Noslēdzoties olimpiādei, tiks noskaidroti arī tie skolēni, kas šogad pārstāvēs Latviju starptautiskajā ķīmijas olimpiādē (IChO).
Baltijas valstu ķīmijas 29. olimpiādi organizē Valsts izglītības satura centrs, ESF projekta “Nacionāla un starptautiska mēroga pasākumu īstenošana izglītojamo talantu attīstībai” ietvaros, projekta numurs 8.3.2.1/16/I/002. 
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