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Eksakto zinātņu olimpiādēs godalgotie skolēni gūst jaunus iespaidus nometnē “ALFA”
11. augustā Valkas Jāņa Cimzes ģimnāzijā noslēdzās divu nedēļu izglītojošā nometne “ALFA”, kas pulcēja 30 jauniešus no visas Latvijas - skolēnus, kuri ieguvuši godalgotas vietas fizikas, matemātikas, programmēšanas, ķīmijas un bioloģijas olimpiādēs vai zinātniski pētniecisko darbu konkursā. Šajā gadā nometne norisinājās jau 56. reizi. 
Šovasar nometnē pulcējās jaunieši no Rīgas Valsts 1. ģimnāzijas, Rīgas Valsts 2. ģimnāzijas, Rīgas Valsts 3. ģimnāzijas, RTU Inženierzinātņu vidusskolas, Ogres Valsts ģimnāzijas, Druvas vidusskolas, Valmieras Valsts ģimnāzijas, Āgenskalna Valsts ģimnāzijas, Rīgas 66. vidusskolas un Rīgas Komercskolas. 
Nometnes gaitā skolēni piedalījās lekcijās, kurās lektori - zinātnieki un uzņēmēji - stāstīja par kvantu kriptogrāfiju, modelēšanu, kiberdrošību, savstarpējās komunikācijas un empātijas nozīmi, kā arī daudzām citām jauniešiem saistošām tēmām. Savukārt vakaros jaunieši iesaistījās radošās aktivitātēs - tautas deju dejošanā un kordziedāšanā. Neizpalika arī galda spēļu vakari un talantu šovs. 
Nometnes dalībnieks Kristaps no RTU Inženierzinātņu vidusskolas par nometni stāsta: “Nometne "Alfa" bija viens no visneaizmirstamākajiem dzīves notikumiem. Pirmajā dienā, ierodoties Valkas J. Cimzes ģimnāzijā, es sajutu nometnes īpašo gaisotni. Mēs visi bijām šeit ne tikai lai apgūtu jaunas zināšanas, bet arī lai iepazītu jaunus draugus un pavadītu neaizmirstamus brīžus. Lekcijas, kuras mēs klausījāmies, bija augstā līmenī, jo īpaši man patika K.Solovjova lekcija par kiberdrošību, kurā viņš spēja sarežģītu informāciju pasniegt saprotamā un aizraujošā veidā. Bet nometne nebija tikai par mācībām. Vakaros mēs piedalījāmies dažādās radošās aktivitātēs. Es nekad nebūtu domājis, ka tik aktīvi iesaistīšos tautas dejās un korī, bet nometnē tas bija viens no vismīļākajiem vakara pasākumiem.”
Skolēnu dalība nometnē “ALFA” ir balva par izciliem mācību sasniegumiem 2022./2023. mācību gadā, un tai izvirzītie skolēni tajā piedalās bez maksas. Latvijas skolēnu dalību nometnē īsteno Valsts izglītības satura centrs, ESF projekta “Nacionāla un starptautiska mēroga pasākumu īstenošana izglītojamo talantu attīstībai” ietvaros, projekta numurs 8.3.2.1/16/I/002.
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