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Publicēts profesionālās kvalifikācijas eksāmenu un modulāro profesionālās izglītības programmu A un B daļas moduļu pārbaudījumu saturs
Eiropas Sociālā fonda darbības programmas "Izaugsme un nodarbinātība" 8.5.2. specifiskā atbalsta mērķa “Nodrošināt profesionālās izglītības atbilstību Eiropas kvalifikācijas ietvarstruktūrai” projektā “Nozaru kvalifikācijas sistēmas pilnveide profesionālās izglītības attīstībai un kvalitātes nodrošināšanai” (vienošanās Nr. 8.5.2.0./16/I/001) (turpmāk – Projekts) ietvaros kopā tiks izstrādāts profesionālās kvalifikācijas eksāmenu (turpmāk – PKE) un modulāro profesionālās izglītības programmu (turpmāk – MIP) A un B daļas moduļu pārbaudījumu paraugu saturs 206 profesionālajām kvalifikācijām dažādās nozarēs.
Šobrīd eksāmenu un pārbaudījumu saturs ir izstrādāts 106 profesionālajām kvalifikācijām tiek izstrādāts 77 un 23 izstrāde vēl tiks uzsākta. Lai atbalstītu pedagogu un darba vidē balstīto mācību vadītāju darbu, īpaši apstākļos, kad savstarpējā klātienes komunikācija izglītības iestādēs ir ierobežota, Projekts ir publicējis Valsts izglītības satura centra oficiālā interneta vietnē - https://registri.visc.gov.lv/profizglitiba/pke_mod.shtml PKE un MIP daļas moduļu pārbaudījumu paraugu saturus. Norādītājā vietnē iespējams iepazīties ar PKE un MIP saturu vairāk kā 30 profesionālajām kvalifikācijām, kas izstrādātas 13 dažādās nozarēs. Protams, ka Projekts turpina publicēt izstrādātos materiālus VISC e-vidē, kas ir pieejama profesionālajām izglītības iestādēm, to metodiķiem, lai iedvesmotu un veicinātu pārbaudījumos pielietot vērtēšanas principus, kas ar laiku tiks iekļauti arī PKE vērtēšanā.
Projekts izsaka pateicību ikvienam iesaistītajam Profesionālās izglītības eksāmenu satura un moduļu pārbaudījumu paraugu izstrādē!
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