16.12.2020.
Skola2030 aicina skatīties vebinārus par attālinātu mācīšanos
Skola2030 ir uzsākusi vebināru sēriju kā vienu no atbalsta pasākumiem skolotājiem un skolu vadītājiem attālinātu mācību laikā. Vebināros dalībnieki (Skola2030 eksperti, skolu vadītāji un skolotāji) stāsta par attālinātu mācīšanos dažādos tās aspektos. Vebināra otrajā daļā klausītājiem ir iespēja uzdot savus jautājumus.
Sērijā līdz šim ir notikuši 2 vebināri:
·   Mācību darba organizēšana attālinātās mācīšanās laikā. Šajā vebinārā piedalījās Skola2030 vecākais eksperts Mihails Basmanovs, Draudzīgā Aicinājuma Cēsu Valsts ģimnāzijas direktors Oskars Kaulēns un Cēsu 2. pamatskolas direktore Ija Brammane. Vebinārā dalībnieki stāstīja par skolas mācību darba organizēšanas galvenajiem aspektiem, plānošanu attālinātas mācīšanās laikā, kā arī par to, kā gūt atgriezenisko saiti par procesu norisi šajā laikā - gan starp skolotājiem un skolēniem, gan arī starp skolotājiem un skolas vadību.
 
·  Vērtēšana attālinātas mācīšanās laikā. Šajā vebinārā piedalījās Skola2030 vecākie eksperti - Mihails Basmanovs un Pāvels Pestovs, kā arī Ventspils 4. vidusskolas skolotāja Vineta Īvāne un Jelgavas Valsts ģimnāzijas skolotājas Evija Slokenberga un Liene Sabule. Vebinārā tika sniegtas vadīnijas vērtēšanai attālinātu mācību laikā, doti ieteikumi, kā sniegt un izmantot atgriezenisko saiti mācību procesā. kā arī tika atspoguļoti praktiski ieteikumi, kā to realizēt skolas ikdienā.
Skola 2030 aicina skatīties nākamos vebinārus:
· 16.decembrī plkst. 16.00: Efektīva mācību plānošana attālinātas vai kombinētas mācīšanās apstākļos. Kā attālinātas mācīšanās apstākļos skolēnus efektīvi “uzāķēt” un motivēt jaunā satura apguvei? Kā virzīt un atbalstīt ceļā uz dziļu izpratni? Kā sekmēt satura pārnesi? Vebinārā piedalīsies Ogres 1. vidusskolas skolotāja un Skola2030 vecākā eksperte Ilze Mazpane, Valmieras Pārgaujas Valsts ģimnāzijas un Raunas vidusskolas vēstures skolotāja Evija Pumpuriņa, Ogres 1. vidusskolas skolotāja Agnese Slišāne, Rīgas Juglas vidusskolas skolotāja Līga Sudare, kā arī Valmieras Pārgaujas Valsts ģimnāzijas skolotājs Rūdolfs Roķis.
· 21.decembrī plkst. 15.00: Mācību satura apjoma izvērtēšana attālinātas mācīšanās laikā.  Šajā vebinārā stāstīsim par principiem, kā katrā no mācību jomām izvērtēt apgūstamo mācību apjomu attālinātas mācīšanās laikā. Vebināru vadīs Skola2030 mācību jomu vadītāji.
Vebinārus būs iespēja skatīties tiešsaistē Skola2030 Facebook kanālā.
Jautājumus aicinām sūtīt uz e-pastu: vebinars@skola2030.lv!
Vebināru ieraksti pieejami arī Skola2030 Youtube kanālā.
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