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"Literatūre / Sākumskola" ar Mežciema pamatskolu. Luīze Pastore ''Pēdējais ķēniņš''
Lai gan rakstnieces Luīzes Pastores grāmatā “Pēdējais ķēniņš” bērnu meklētais mākslinieks Voldemārs Irbe jeb Irbīte dzīvoja tieši pirms 100 gadiem, iespējams, arī mūsdienās pastāv tādi “irbītes”, par kuriem mēs, savās ikdienas gaitās dodoties, pat nenojaušam.
Mežciema pamatskolas 4. klases bērni un cīsiņsuns Komats kopā ar Martu Selecku un Gustavu Terzenu raidījuma “Literatūre / Sākumskola” pirmajā epizodē devās pa mūsdienu “irbīšu” iestaigātajām takām un pildīja detektīvuzdevumus, lai atrastu Lastādiju. Bērnu piedzīvojumos nu var iesaistīties ikviens interesents!
Pēc katras no “Literatūre / Sākumskola” epizodēm "Atbalsts izcilībai" mājaslapā publicējam raidījuma ierakstu un metodisko materiālu ar uzdevumiem. Šīs uzdevumu lapas paredzētas izmantošanai gan mācību iestādēs, gan mājās. Tās veidotas  bērnu lasītprasmes veicināšanai un mūsdienu latviešu bērnu grāmatu un to autoru iepazīšanai.
Papildus tam pēc katra no raidījumiem dalīsimies arī ar "Literatūre / Sākumskola" raidījumā iesaistīto projekta skolu pedagogu pieredzes stāstiem.
Vairāk informācijas šeit.
Projekts “Literatūre/Sākumskola” top sadarbojoties Valsts Izglītības satura centram ar VFS Films un Latvijas Televīziju. Projekts īstenots Valsts izglītības satura centra ESF projekta “Atbalsts izglītojamo individuālo kompetenču attīstībai” ietvaros, projekta numurs 8.3.2.2/16/I/001.
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