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"Literatūre / Sākumskola" ar Viļānu vidusskolu un Inesi Pakloni
Rakstniece Inese Paklone un Viļānu vidusskolas skolēni kopā ar mazo lamu Atakamu un pingvīnēnu Humboltu Humboltu raidījuma "Literatūre / Sākumskola" astotajā sērijā neapmaina vietām okeānu ar tuksnesi. Krastmalā garām viņiem iet jocīgs putns ar garu knābi, pats sev prašņādams: “Kas es esmu? Kas es esmu?” Šo jautājumu viņš uzdos arī citiem!
Pēc katras no “Literatūre / Sākumskola” epizodēm publicējam raidījuma ierakstu, kā arī metodisko materiālu ar uzdevumiem. Šīs uzdevumu lapas paredzētas izmantošanai gan mācību iestādēs, gan mājās. Tās veidotas bērnu lasītprasmes veicināšanai un mūsdienu latviešu bērnu grāmatu un to autoru iepazīšanai.
"Literatūre / Sākumskola". S01E08 Inese Paklone "Okeāns un tuksnesis" / Viļānu vidusskola - YouTube
Papildus tam pēc katra no raidījumiem dalīsimies arī ar "Literatūre / Sākumskola" raidījumā iesaistīto projekta skolu pedagogu pieredzes stāstiem.
Materiālus var atrast "Atbalsts izcilībai" mājaslapā šeit.
Projekts “Literatūre/Sākumskola” top sadarbojoties Valsts izglītības satura centram ar VFS Films un Latvijas Televīziju. Projekts īstenots Valsts izglītības satura centra ESF projekta “Atbalsts izglītojamo individuālo kompetenču attīstībai” ietvaros, projekta numurs 8.3.2.2/16/I/001.
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