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Izglītības iestādēm piedāvāta atbalsta programma latgaliešu valodas apguvei
Eiropas Sociāla fonda projekta “Atbalsts izglītojamo individuālo kompetenču attīstībai” ietvaros Latgales reģiona izglītības iestādes ir aicinātas piedalīties atbalsta programmā latgaliešu kultūras un rakstu valodas apguvei.
Projekta ietvaros paredzēts, ka mācību stundas notiek reizi nedēļā. Skolotājiem, kuri māca latgaliešu rakstu valodu, tiek sniegtas konsultācijas, un darbā sniedz atbalstu arī izstrādātais mācību materiāls, kas atrodams Valsts izglītības satura centra tīmekļa vietnē. Atbalsts skolās ir sniegts gandrīz 300 stundu apjomā. Mācībās iesaistījušies vairāk kā 100 skolēni un 9 skolēni.
Atbalsts ir pieejams pedagogu darba stundu apmaksai – pa vienai stundai nedēļā katrā no klašu grupām (1-.4. klase, 5.-9. klase, 10.-12. klase). Šobrīd atbalstam ir pieteikušās un īsteno 6 izglītības iestādes. Informējam, ka šim atbalstam var pieteikties, rakstot uz e-pastu info@832.visc.gov.lv, un īstenot līdz 2023. gada 31. maijam.
Iniciatīva tika īstenota ESF projekta “Atbalsts izglītojamo individuālo kompetenču attīstībai” ietvaros, projekta numurs 8.3.2.2/16/I/001.
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