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Iepazīsti Latvijas dabas daudzveidību kopā ar raidījumu “Urga Urda”
Izzinošais dabaszinātņu raidījums “Urga Urda” 3. sezonas ietvaros no 2022. gada oktobra līdz decembrim izveidojis 12 raidījumus par Latvijas augu dažādību un saistošajiem dabas procesiem. Raidījumā pirmsskolas un sākumskolas vecuma bērniem ļauj iepazīt un apgūt to, kas ikdienā nav tik pamanāms vai zināms, papildus gūstot zināšanas no biologiem, dendrologiem, vides ekspertiem, zoologiem, mikologiem un citiem ekspertiem.
Raidījumi veidoti kā palīgmateriāls dabas zinību apguvē, kas vairākās skolās jau iekļauts mācību procesa realizācijā. Raidījuma mērķis ir veicināt pirmsskolas un sākumskolas bērnu interesi un izpratni par Latvijas dabas daudzveidību un dažādu dabas elementu savstarpējo saistību, tā veicinot nākamās paaudzes cieņpilnu un saudzīgu attieksmi pret dabu. Raidījumos apskatīti tādi augi kā lazda, papele, bumbiere, goba, pīlādzis, baltalksnis, segliņš, osis, īve, plūme un ceriņš.
Katram “Urga Urda” raidījumam izstrādāts metodiskais materiāls pedagogiem katras epizodes digitālai izmantošanai mācību procesā pirmskolā un sākumskolā. Materiāli iekļauj gan mācību mērķus un uzdevumus, metodoloģiju, sasniedzamo rezultātu aprakstu un papildu saturam atbilstošus mācību līdzekļus un uzdevumus, kas izriet no digitālā materiāla un būtu skolēnam veicami patstāvīgā mācīšanās procesā. Ikviens interesents var raidījumus aplūkot projekta "Atbalsts izcilībai" YouTube kanālā, savukārt materiāli atrodami mācību resursu krātuvē mape.skola2030.lv.
Raidījums “Urga Urda” īstenots Valsts izglītības satura centra ESF projekta “Atbalsts izglītojamo individuālo kompetenču attīstībai” ietvaros, projekta numurs 8.3.2.2/16/I/001.
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