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Izglītības iestādēs nodrošināti atbalsta pasākumi, lai veicinātu veiksmīgāku pāreju uz mācībām valsts valodā
Lai veicinātu veiksmīgāku pāreju uz mācībām valsts valodā, 2023./2024. mācību gadā Eiropas sociāla fonda projekts “Atbalsts izglītojamo individuālo kompetenču attīstībai” īstenojis atbalsta sniegšanu pedagoga palīga/otrā pedagoga nodrošināšanai, kā arī adaptācijas nometnes rīkošanai.
Pedagogu palīgi nodrošina darbu mācību stundās klasēs ar lielu izglītojamo skaitu un izteiktu lingvistisko daudzveidību, t.i., klasēs, kurās ir izglītojamie ar nepietiekamām valsts valodas zināšanām, kā arī sniedz papildu atbalstu šo izglītojamo grupām pēc mācību stundām. Pedagogu palīgi prioritāri darbojas ar sākumskolas vecumposmu (īpaši 1., 4. klases izglītojamajiem), lai sniegtu maksimālu atbalstu valodas apguvē. Pedagoga palīga/otrā pedagoga atbalsts tiek nodrošināts septembrī, oktobrī, novembrī, un atbalsta pasākums tiks īstenots 27 pašvaldībās. 
Adaptācijas nometnes ir atbalsta pasākums, kas ir īstenojamas augusta pēdējās divās nedēļās un/vai skolēnu rudens brīvlaika nedēļā skolas vidē, nodrošinot iespēju izglītojamajiem ar nepietiekamām latviešu valodas zināšanām apgūt valodas prasmes, izmantojot formālās un neformālās izglītības elementus. Mācības notiek dienas nometnes veidā, paredzot valodas apguves nodarbības pirmajā dienas daļā un neformālās izglītības aktivitātes otrajā dienas daļā, nosakot optimālu dienas plānojumu atbilstoši izglītojamo vecumposmam. Prioritāri atbalsts izmantojams 1. un 4. klasei, dalību nodrošinot jebkuram skolēnam, kuriem nepieciešams atbalsts valsts valodas apguvē. Augusta beigās adaptācijas nometnes īstenotas 9 pašvaldībās, oktobrī nometnes plānots īstenot 10 pašvaldībās. 
Atbalstam pieteikušās 120 vispārējās vidējās izglītības iestādes, provizoriski atbalstu plānots sniegt 6179 skolēniem (no tiem 2178 skolēni no Ukrainas). 
Sadarbībā ar izglītības pārvaldēm, atbalstam varēja pieteikties jebkura vispārējās vidējās izglītības iestāde Latvijā - gan tās, kas līdz šim jau īstenoja projektu "Atbalsts izglītojamo individuālo kompetenču attīstībai", gan tās, kas līdz šim nebija iesaistītas.
Aktivitātes īsteno Valsts izglītības satura centrs, ESF projekta “Atbalsts izglītojamo individuālo kompetenču attīstībai” ietvaros, projekta numurs 8.3.2.2/16/I/001. 
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