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Norisinājusies ES programmas “Erasmus+” stratēģiskās partnerības projekta “Teleklātbūtnes roboti mācību stundā” mācību vizīte Dānijā
No 15. līdz 17. maijam Odensē, Dānijā, notika ES programmas “Erasmus+” stratēģiskās partnerības projekta “Teleklātbūtnes roboti mācību stundā” (InClass - Using Telepresence Robots in the Classroom) mācību vizīte. Tās dalībnieki apmeklēja Blue Ocean Robotics ražotni, kas specializējas dažādu robotu ražošanā. 
Partneri iepazīstināja ar pētījuma rezultātiem par robotu izmantošanu Vācijas izglītības iestādēs, robotu iespējām un pielāgojamību dažādām vidēm. 
Odenses Universitātes slimnīcas skolas pedagogi iepazīstināja ar  septiņu gadu laikā gūto pieredzi, ieguvumiem un izaicinājumiem darbā ar robotiem, un piedāvāja viesiem iespēju izmēģināt vadīt  nelielus, viegli pārvietojamus robotus. Pedagogi iedrošināja ikvienu izmantot robotus ikdienā, kā arī ieteica veidus, kā sekmēt  jaunu tehnoloģiju ieviešanu, lai samazinātu sociālo distancēšanos un nodrošinātu iekļaujošāku vidi izglītojamajiem, kuri nevar fiziski apmeklēt izglītības iestādi. 
Leuphanas Universitātes pārstāvji dalījās ar  teorētisku un prakstisku informāciju par digitālo empātiju, uzsverot tās nozīmīgumu ikdienā.
Ikviens varēja izmēģināt dažādu robotu vadību, gan starpbrīžos, gan  grupu darbā, kas ļāva labāk izprast šādu tehnoloģiju izmantošanu ikdienas mācību procesā, vienlaicīgi iegūstot atgriezenisko saiti par nepieciešamajiem tehnoloģiskajiem un lietojamības uzlabojumiem. 

