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Notiek projekta “3LoE – Trīs līmeņu profesionālās izcilības centri: kvalifikācija, uzņēmējdarbība un inovācijas zaļajā ekonomikā” noslēguma konference
2024. gada 5. septembrī Rīgas Stradiņa universitātē notiek Erasmus + projekta “3LoE – Trīs līmeņu profesionālās izcilības centri: kvalifikācija, uzņēmējdarbība un inovācijas zaļajā ekonomikā” noslēguma konference.
Konferencē 22 projekta partneri no 7 dalībvalstīm atskatīsies uz paveikto četros projekta īstenošanas gados, izvērtēs, kā izdevies sasniegt izvirzītos mērķus – izveidot un nodrošināt profesionālās izglītības izcilības centru darbību, īstenot dažādas izglītības programmas un pasākumus saistībā ar zaļo ekonomiku, digitalizāciju un uzņēmējdarbību.
Latviju 3LoE projektā pārstāv Valsts izglītības satura centrs, Liepājas Valsts tehnikums. Latvijas Amatniecības kamera un Rīgas Stradiņa universitāte.
Projekta ietvaros Latvijas Amatniecības kamera, Valsts izglītības satura centrs, Rīgas Stradiņa universitāte un Liepājas Valsts tehnikums Latvijā pēdējo četru gadu laikā ir izveidojuši profesionālās izcilības centru (COVE). Šis centrs, kas darbojas pastāvīgi un sadarbojas ar septiņiem citiem Eiropas centriem, ir izstrādājis efektīvus pasākumus kvalificētu darbinieku un Uzņēmēju pieprasījuma nodrošināšanai, īstenojis jaunas perspektīvas programmas profesionālajā apmācībā, tālākizglītībā un augstākajā izglītībā, kā arī īpaši veicinājis inovācijas mazajos un vidējos uzņēmumos un kopā ar tiem īstenojis pētniecības un attīstības projektus. Latvijas COVE jau sniedz nozīmīgu ieguldījumu un turpinās to darīt arī turpmāk, lai mazie un vidējie uzņēmumi varētu paplašināties un nodrošinātu labklājību un izaugsmi ikvienam Latvijas iedzīvotājam.
Latvijas Profesionālās izcilības centrs un jaunās atbalsta un izglītības programmas tiks prezentētas konferencē “3LoE – Trīs līmeņu profesionālās izcilības centri: kvalifikācija, uzņēmējdarbība un inovācijas zaļajā ekonomikā”.
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