APSTIPRINĀTS     
ar Valsts izglītības attīstības aģentūras
                                                                  2024. gada 4.septembra rīkojumu Nr.6.-1.2.1/1

Apliecinājums par prasmju pārvaldības platformas izmantošanu
Iestādes juridiskais nosaukums, adrese, reģistrācijas Nr. <norāda juridiskās personas pilnu nosaukumu, juridisko adresi un reģistrācijas Nr.> (izglītības iestādes nosaukums), tās < norāda paraksttiesīgās personas amatu, vārdu, uzvārdu> personā, kurš/a rīkojas saskaņā ar <norāda dokumenta veidu uz kā pamata persona rīkojas> 
apliecinu, ka:
· prasmju pārvaldības platforma (turpmāk – platforma) tiks izmantota, lai tās lietotājiem nodrošinātu izglītības un/vai karjeras atbalsta pakalpojumus;
· informācijas ievade un pievienošana platformā tiks nodrošināta atbilstoši normatīvo aktu prasībām;
· netiks veiktas darbības, kuras būtu vērstas pret platformas drošību un bojāšanu, kā arī netiks sniegta nelikumīga vai nepatiesa informācija;
· platformā iegūtā informācija netiks izpausta trešajai pusei, izņemot: 
1) darbiniekiem, kuriem šī informācija ir nepieciešama, lai pildītu tiešos darba pienākumus un šī informācija izpaužama tikai gadījumā, ja konkrētā persona ir rakstveidā apņēmusies šo informāciju saglabāt un nelikumīgi neizpaust; 
2) normatīvajos aktos noteiktajos gadījumos uz rakstiska pieprasījuma pamata, identificējot konfidenciālās informācijas izpaušanas laiku, saņēmēju (pārstāvi, amatpersonu), mērķi, saturu un personu, kura izpaudusi konfidenciālo informāciju. 
· platformas lietotāja tiesības tiks piešķirtas tikai tām personām, kuras būs iesaistītas izglītības un/vai karjeras atbalsta pakalpojumu nodrošināšanā;
· saņemot, nododot vai citādā veidā apstrādājot datus par fiziskām personām, tiks ievērotas tiesību normas, ko paredz Vispārīgā datu aizsardzības regula, Fizisko personu datu apstrādes likums, Informācijas atklātības likums un citi normatīvie akti, kas nosaka fizisko personu datu aizsardzību;
· par konstatētajām problēmām platformas darbībā, priekšlikumiem un ierosinājumiem platformas darbības uzlabošanai tiks informēta Valsts izglītības attīstības aģentūra, nosūtot pieteikumu uz elektroniskā e-pasta adresi: stars@viaa.gov.lv un pievienojot nepieciešamo informāciju kļūdas cēloņu identificēšanai (piemēram, platformas ekrānšāviņu).
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Vārds, uzvārds


DOKUMENTS IR PARAKSTĪTS AR DROŠU ELEKTRONISKO PARAKSTU UN SATUR LAIKA ZĪMOGU!
Apliecinājums par prasmju pārvaldības platformas izmantošanu ir izstrādāts Eiropas Savienības Atveseļošanas fonda projekta “Individuālo mācību kontu pieejas attīstība"​
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