02.09.2020.
Eiropas ģeogrāfijas olimpiādē bronzas medaļas visiem Latvijas izlases dalībniekiem
No 29. līdz 30. augustam pirmo reizi tiešsaistes režīmā norisinājās Eiropas ģeogrāfijas olimpiāde, kurā piedalījās seši skolēni no Latvijas. Sacenšoties divās vecuma grupās, visiem Latvijas izlases dalībniekiem izdevās izcīnīt bronzas medaļas. Jauno ģeogrāfu sacensībās kopumā piedalījās 77 skolēni no 14 dažādām valstīm.
Trīs jaunākie Latvijas izlases dalībnieki sacentās vecuma grupā līdz 15 gadiem, bet trīs vidusskolēni startēja 16-19 gadu vecuma grupā. Jaunāko grupā Latviju pārstāvēja Rīgas Valsts 2. ģimnāzijas skolniece Linda Reimane, Daugavpils Tehnoloģiju vidusskolas - liceja skolēns Vladimirs Bazans un Cēsu 1. pamatskolas skolēns Artūrs Supe. Savukārt vidusskolēnu grupā Latviju pārstāvēja Rīgas Tehniskās universitātes Inženierzinātņu vidusskolas skolēns Artis Krebss, Madonas Valsts ģimnāzijas skolēns Ralfs Bormanis un Āgenskalna Valsts ģimnāzijas skolēns Toms Ekmanis.

Latvijas izlasi dalībai olimpiādē sagatavoja Jauno ģeogrāfu skolas vadītāji Gatis Kampernovs un Uldis Klepers. Savukārt šogad klātienē paredzētā olimpiāde Turcijas pilsētā Stambulā pārcelta uz 2021.gadu.
Olimpiādes tiek īstenotas ESF projekta “Nacionāla un starptautiska mēroga pasākumu īstenošana izglītojamo talantu attīstībai” ietvaros, projekta numurs 8.3.2.1/16/I/002. 

