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Pirmais Latvijas Bērnu un jauniešu mūsdienu deju festivāls “Deja laikā” izdejots
Aizvadītajās brīvdienās vēju pilsētā Liepājā sabrauca dažāda vecuma 54 mūsdienu deju grupas ar gandrīz 800 dalībniekiem. Plaši pārstāvēti bija kolektīvi no dažādiem Latvijas novadiem, pilsētām un pagastiem - no Rīgas, Mārupes, Pļaviņām, Aizkraukles, Dundagas, Talsiem, Ventspils, Kalētiem, Priekules un Liepājas, bet citu elpu no kaimiņvalsts atveda Lietuvas kolektīvi no Klaipēdas.  Festivāls kā paliekoša tradīcija tika organizēts, lai kopīgi pilnveidotos, dalītos pieredzē, satiktos, iepazītos un izdejotu pirmo Latvijas Bērnu un jauniešu mūsdienu deju festivālu “Deja laikā”.
Diena iesākās ar krāšņu gājienu Liepājas ielās, kuru ar prieku vēroja Liepājas iedzīvotāji. Gājiens noslēdzās Liepājas pludmalē, kur kolektīviem bija iespēja ieraudzīt vienuviet visus festivāla dalībniekus un sadejoties vienā kopīgā dejā.
Liepājnieki un festivāla dalībnieki dienas vidū varēja baudīt burvīgu ielu koncertu Jūrmalas parkā pie strūklakas. Kamēr citi dejoja ielu koncertā, pārējie dejotāji apguva jaunus deju soļus piedāvātajās meistarklasēs. Dienas otrajā pusē bija ilgi gaidītais gala koncerts koncertzālē “Lielais dzintars”, kur jaunajiem māksliniekiem bija iespēja ar savu sniegumu iepriecināt skatītājus. Kolektīvi ar lielu atbildību kāpa uz skatuves, ar savu degsmi un lielo dejas mīlestību aizraujot skatītājus deju virpulī.
Festivāls bija fantastiskām un neaizmirstamām emocijām piepildīts kā ikvienam dejotājam, tā skatītājam un Liepājas viesim.  
Liels paldies Liepājas pašvaldībai, īpaši Izglītības pārvaldes iesaistītajiem darbiniekiem un Liepājas Bērnu un jaunatnes centram pārstāvjiem, kuri ar degsmi un profesionālu aizrautību iesaistījās  pasākuma organizēšanā.
Festivāla foto reportāža pieejama šeit.

