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Izdejots 23.tautas deju festivāls “Latvju bērni danci veda” Tukumā
Tukuma pilsēta 3.jūnijā bija nodota Latvijas dejotājiem, jo pilsētu piedejoja 2104 tautas deju festivāla “Latvju bērni danci veda” dejotāji no Bauskas, Daugavpils, Dienvidkurzemes, Gulbenes, Jelgavas, Jūrmalas,  Kuldīgas, Ķekavas, Līvānu, Olaines, Ogres, Preiļu, Rēzeknes, Rīgas, Ropažu, Saldus, Siguldas, Talsu, Valkas un Tukuma pilsētām un novadiem.
Aizvadītie divi gadi Dziesmu un deju svētku kustībai ir bijis pārbaudījumu laiks, kad tika izmantota ikviena iespēja tikties deju laukumā, sadoties satvērienā ar partneri un dāvāt savu dejas prieku skatītājiem. Festivāls ar savu garo pastāvēšanas laiku ir apliecinājis, ka šeit sākas Dziesmu un deju svētki! Šeit dejotāji pirmo reizi tiekas ar vairākiem tūkstošiem dejotāju, dodas svētku gājienā, kā arī dejo laika apstākļos, kas dažreiz nelutina dejotājus – saulē vai lietū.
Ielu koncerti “Satikšanās deju takā – satiec draugu Tukumā, parādi sevi un iedvesmo citus!” Tukuma pilsētas parkā,  Brīvības laukumā un laukumā pie Tukuma novada domes ļāva iepazīt 57 deju programmas, kurās iekļautas gan koprepertuāra dejas, gan pašu vadītāju radītas jaundejas. Dejotāji ar lielu interesi sekoja līdzi viens otra priekšnesumam un ar prieku uzņēma ziņu, ja lūdz vēlreiz nodejot sagatavoto programmu, jo nākamais kolektīvs vēl tikai gatavojas!
Tukuma novada Izglītības pārvalde un pašvaldība bija rūpīgi gatavojušies, lai ikviens viesis būtu gaidīts un saņemtu svētku sveicienus no SIA “Pure Chocolate”, SIA “Lestenes Maiznīca” un AS “Tukuma Piens”. Foto orientēšanās pilsētā, radošās darbnīcas un Tukuma skolēnu mācību uzņēmumu tirdziņš paplašināja ikviena dalībnieka redzesloku un sniedza iespēju iepazīt bērnu un jauniešu talantus.           
· Ieskaties festivālā notvertajos fotomirkļos VISC Facebook lapā
Festivāls “Latvju bērni danci veda” turpināsies 1.jūlijā Limbažu pilsētā. Režisors un festivāla mākslinieciskās koncepcijas autors Kārlis Anitens šai dienai devis nosaukumu «Lielā Diena»: 
· Plkst.13.00      Ielu koncerti laukumā pie Limbažu novada pašvaldības ēkas (Rīgas iela 16) - “Pucēts, pucēts, sapucēts”.
· Plkst.15.00      Ielu koncerti Baumaņu Kārļa laukumā – “Jāņmaizītes”.
· Plkst. 17.15     Dalībnieku gājiens
· Plkst. 17.30     Festivāla koncertuzvedums “Lielā diena”, Limbažu estrādē (Jaunatnes iela 1)
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