13.06.2022.
Četrdesmit sešu tautas deju kolektīvu radošais pavasaris pasākumā “Spēlēju un dancoju!”
Radošajos pasākumos “Spēlēju un dancoju!” piedalās tautas deju kolektīvi, kuri aktīvi līdzdarbojas Dziesmu un deju svētku tradīcijas saglabāšanā un kopšanā, un viņiem tiek dota iespēja satikties, dalīties pieredzē, pilnveidot arī publiskās uzstāšanās prasmes.
Šajā mācību gadā ikvienam deju kolektīvam bija iespēja radīt savu pasākumu, balstoties Valsts izglītības satura centra aprobetajā praksē. Piecos Latvijas novados tikās dejotāji, lai savu dejotprasmi bagātinātu ar radošām vai sportiskām aktivitātēm, stiprinātu kolektīva garu un priecātos par satikšanos dejā.
Aprīlī divpadsmit Ogres novada 4.-12.klašu deju kolektīvi tikās radošās un sportiski saliedējošās aktivitātēs, kā arī - 230 dejotāji izdejoja savas pēdējo divu gadu iemīļotās dejas. Savu atbalstu sniedza un ar klātbūtni pasākumu pagodināja Ogres novada Izglītības pārvaldes vadītājs Igors Grigorjevs, Ogres novada kultūras, sporta un jaunatnes lietu komisijas priekšsēdētājs Jānis Siliņš, kā arī pasākuma iniciatore un rīkotāja Ogres novada bērnu un jauniešu tautisko deju virsvadītāja Gundega Spūle.
· Foto no pasākuma: https://www.ovg.lv/jdk-dzitarins-iegust-saliedetaka-kolektiva-titulu-pasakuma-speleju-dancoju/
Pārdaugavas Bērnu un jauniešu centra “Altona” trīs deju kolektīvi “Altona”, “Kurzemīte” un “Rits” satikās  koncertā uz vienas skatuves, kā arī izmantoja iespēju  sacensties sportiskās aktivitātes - komandu stafetēs un galda sporta spēlēs. Līdztekus varēja izpausties radošajā darbnīcā, kur uzdevums bija no dažādu krāsu aukliņām veidot mākslas darbu. Ar aktīvu līdzdarbošanos deju kolektīvs varēja iegūt kādu no tituliem - noskaidrojot smaidīgāko, draudzīgāko, drosmīgāko, sportiskāko un radošāko kolektīvu. Pasākuma rīkotāja Pārdaugavas BJC “Altona” deju koelktīva “Kurzemīte” vadītāja Sigita Siliņa.
· Ieskaties fotomirkļos no pasākuma
11.maijs Augšdaugavas novada 11 deju kolektīvu 170 dejotājiem bija sporta aktivitāšu un deju piepildīta diena. Deju kolektīvu koncertā Sventes Kultūras namā katrs kolektīvs dejoja divas dejas. Sporta spēlēs Sventes vidusskolā visas komandas piedalījās 5 sporta disciplīnās, bet radošās darbnīcās dejotāji veidoja draudzības rokassprādzes, pērlīšu rotājumus u.c. lietas. Pasākumu rīkoja Inese Zu’;gicka, Augšdaugavas novada Izglītības pārvaldes metodiķe.
Atskats uz pasākumu Augšdaugavas novada mājas lapā:
· https://www.augsdaugavasnovads.lv/novads/aktualitates/jaunumi/augsdaugavas-novada-skoleni-atkal-satikas-deja-un-dziesma/   
· https://www.augsdaugavasnovads.lv/novads/aktualitates/foto-video/?f1=photo   
· Foto izlase Valsts izglītības satura centra mājaslapā
2022. gada 18. maijā Kuldīgas Pils parkā norisinājās Kuldīgas novada izglītības un kultūras iestāžu bērnu un jauniešu tautas deju kolektīvu koncerts “Spēlēju un dancoju!” kopā ar Kuldīgas novada izglītības un kultūras iestāžu mūsdienu deju kolektīvu koncertu “Deja laikā”, tādējādi pulcējot novada jaunos dejotājus vienotā koncertā. Pasākumā piedalījās 10 skolēnu tautas deju kolektīvi ar vairāk kā 200 dejotājiem un 8 mūsdienu deju grupas ar 100 dejotājiem. Pasākuma rīkotājs Kuldīgas novada pašvaldības iestāde “Kuldīgas novada Bērnu un jauniešu centrs”.
· Foto no pasākuma: http://kuldigasbjc.lv/jaunumi/jaunumi/2022/may/deju-diena-2022-kuldiga/
Mācību gada izskaņā, 31.maijā Talsu novada Laumu dabas parkā tikās 10 deju kolektīvi, lai apliecinātu savu dejas prieku un kolektīva garu pasākumā “Spēlēju un dancoju!”. Pasākuma rīkotājs Talsu novada Bērnu un jauniešu centrs.
· Foto no pasākuma:  https://www.facebook.com/bjctalsi
 
Pasākuma norise un radošā pieeja to rīkošanai ir apliecinājums skatuviskās dejas kustības plašajām iespējām
un deju kolektīvu darbības aktivitātei.
 
Valsts izglītības satura centra vecākā referente dejas mākslas jautājumos Zanda Mūrniece

