Darba līguma noformēšana
Darba līgumu sagatavo, tā kā darba devēja iestādē ir pieņemts, ievērojot darba tiesisko attiecību reglamentējošos aktos noteiktās prasības, t.sk. zemāk minēto informāciju
Darba līgumā norāda: 

a) darba devēja nosaukumu, reģistrācijas numuru un adresi, atbildīgo personu; 

b) darbinieka vārdu, uzvārdu, personas kodu, dzīvesvietu; 

c) darbinieka amatu, specialitāti atbilstoši Profesiju klasifikatoram un vispārīgu nolīgtā darba raksturojumu; 

Piemēram, 

Darbinieks stājas darbā un darba devējs pieņem viņu darbā Pašvaldības …. Nodaļā Pedagoga karjeras konsultanta amatā, tiešā ….nodaļas vadītāja pakļautībā.

Darbinieka pienākumi noteikti amata aprakstā, kas ir līguma neatņemama sastāvdaļa.
d) atsauci uz projektu;  
Piemēram, 
Pedagoga karjeras konsultanta darbs tiek veikts un finansēts “Eiropas Savienības fondu darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 8.3.5.specifiskā atbalsta mērķa “Uzlabot pieeju karjeras atbalstam izglītojamiem vispārējās un profesionālās izglītības iestādēs” projekta “Karjeras atbalsts vispārējās un profesionālās izglītības iestādēs” Nr.8.3.5.0/16/I/001 ietvaros (turpmāk – Projekts)
e) darba tiesisko attiecību sākuma datumu; 
Piemēram, 

Darbinieks uzsāk darba izpildi 2020.gada 1.septembrī.

f) darba tiesisko attiecību paredzamo ilgumu, ja darba līgums noslēgts uz noteiktu laiku; 

Uz noteiktu laiku noslēgtā darba līgumā norāda darba līguma beigu termiņu vai arī apstākļus, kas liecina par attiecīgā darba pabeigšanu. 

Piemēram, 

Līgums noslēgts uz noteiktu laiku, t.i. uz projekta īstenošanas laiku līdz 2020.gada 30.decembrim.

g) darba vietu; 

Līgumā norāda, kurā izglītības iestādē/s PKK strādās. Var atrunāt, ka amata pienākumi var tikt veikti arī ārpus darba vietas un ārpus izglītības iestādes.

Piemēram, 

Darba izpildes vieta ir darba devēja adresē un XXX izglītības iestādē/ēs, kur Darbinieks darbu veic – pirmdienās, trešdienās, piektdienās. 

Darbinieka darba pienākumu izpilde ir saistīta ar izbraukumiem un pārvietošanos Latvijas Republikā.
h) darba samaksas apmēru un izmaksas laiku; 

Piemēram, 

Darbiniekam par pedagoga karjeras konsultanta amata pienākumu veikšanu saskaņā ar darba tiesību normatīvajiem aktiem noteikta mēnešalga 340.00 EUR (trīs simti četrdesmit euro un 00 centi).

i) Darba devējs darba samaksu izmaksā divas reizes mēnesī…. 

j) nolīgto dienas vai nedēļas darba laiku un noslodzi; 
Piemēram,
Darbiniekam noteikts nepilns darba laiks – vidēji 16 stundas nedēļā, kas atbilst 0.40 slodzēm.
Darbinieka noslodze Projektā ir atkarīga no izglītojamo skaita izglītības iestādē/ēs, kurās darbinieks strādā, jo saskaņā Projekta īstenošanas noteikumiem, t.i. 2016. gada 7. jūnija noteikumu Nr.359 ”Darbības programmas "Izaugsme un nodarbinātība" 8.3.5. specifiskā atbalsta mērķa "Uzlabot pieeju karjeras atbalstam izglītojamajiem vispārējās un profesionālās izglītības iestādēs" īstenošanas noteikumi” 30.3. punktā noteikto, viena pilna pedagoga karjeras konsultanta slodze tiek noteikta uz 600 izglītojamajiem.

Darbinieka slodze un darba samaksas apmērs katru mācību gadu var mainīties. 

Darba devējs un darbinieks rakstveidā vienojas par slodzes un darba samaksas izmaiņām.

k) ikgadējā apmaksātā atvaļinājuma ilgumu;
l) darba tiesisko attiecību izbeigšanas kārtību, t.sk. darba līguma uzteikuma termiņu;

m) atsauci uz darba koplīgumu, darba kārtības noteikumiem, kas piemērojami darba tiesiskajām attiecībām;
n) darbinieka pienākumus un tiesības;
o) darba devēja pienākumus.
Piezīmes

1. Gadījumā, ja darbinieks pie darba devēja jau ir darba attiecībās, kā pedagogs un uzsāk darbu Projektā, tad slēdz papildus vienošanos pie esošā darba līguma un atrunā kāds ir darba laiks, apjoms, mērķa grupa, kāda ir noslodze projektā kā PKK un attiecīgi norāda darba samaksas apjomu un tās finansējuma avotu – Projektu “Karjeras atbalsts vispārējās un profesionālās izglītības iestādēs” Nr. 8.3.5.0/16/I/001
Eiropas Savienības fondu darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 8.3.5. specifiskā atbalsta mērķa "Uzlabot pieeju karjeras atbalstam izglītojamajiem vispārējās un profesionālās izglītības iestādēs" projekts Nr.8.3.5.0/16/I/001 “Karjeras atbalsts vispārējās un profesionālās izglītības iestādēs”

