Valsts izglītības attīstības aģentūras iepirkuma komisija ir saņēmusi ieinteresētā piegādātāja  jautājumu iepirkumā „Video materiālu izveide nacionālo jauno profesionāļu meistarības konkursu un profesionālās izglītības popularizēšanai”, id. Nr. VIAA 2018/19 un sniedz šādu atbildi:

(Jautājums citēts, tādā formā, kā to iesūtījis ieinteresētais piegādātājs)
JAUTĀJUMS: 

6.2.2. punktā norādīts, ka Pretendenta, kas reģistrēts LR UR Komercreģistrā, reģistrācijas faktu iepirkuma komisija pārbauda LR UR mājas lapā.

Gribu pārliecināties, vai IR vai NAV jāiesniedz Latvijā reģstrēta uzņēmuma reģistrācijas kopija? Jautājums radās, jo šis ir minēts zem sadaļas Iesniedzamais dokuments.
ATBILDE: 
Ņemot vērā to, ka 2014.gada 17.februārī stājās spēkā grozījumi likumā “Par Latvijas Republikas Uzņēmumu reģistru”, kuros noteikts, ka reģistrējot komersantu vai citu subjektu, reģistrācijas apliecība vairs netiek izsniegta un to, ka reģistrācijas faktu ir iespējams pārbaudīt Latvijas Republikas Uzņēmumu reģistra mājas lapā, pretendentam, kas reģistrēts  Latvijas Republikas Uzņēmumu reģistra Komercreģistrā, reģistrācijas apliecība nav jāiesniedz. Iepirkuma komisija nolikuma 6.2.2.punkta sadaļā “Iesniedzamais dokuments” informē, ka pārbaudīs reģistrācijas faktu Latvijas Republikas Uzņēmumu reģistra mājas lapā attiecībā uz pretendentiem, kas reģistrēti  Latvijas Republikas Uzņēmumu reģistra Komercreģistrā.
Savukārt gadījumos, kad pretendents normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā ir reģistrēts ārvalstīs, pretendentam ir jāiesniedz kompetentas iestādes izsniegta reģistrācijas apliecības kopija vai, ja tādas nav (reģistrācijas valsts normatīvais regulējums neparedz reģistrācijas apliecības izdošanu) tad iesniedz informāciju par pretendenta reģistrācijas numuru un reģistrācijas laiku (ja numurs tiek izsniegts un laiks fiksēts), kā arī norāda kompetento iestādi reģistrācijas valstī, kas nepieciešamības gadījumā var apliecināt reģistrācijas faktu.
