Valsts izglītības attīstības aģentūras iepirkuma komisija ir saņēmusi ieinteresētā piegādātāja jautājumu par iepirkuma “Komunikācijas kampaņu izstrāde un īstenošana” (identifikācijas numurs VIAA 2017/39 ESF) nolikumu un sniedz šādu atbildi:

Jautājums: Vai mēs, rakstot iepirkuma piedāvājumu, varam abas iepirkuma daļas (Iepirkuma priekšmeta 1.daļā - 79416000-3 (Sabiedrisko attiecību pakalpojumi); 79341400-0 (Reklāmas kampaņu pakalpojumi); Iepirkuma priekšmeta 2.daļā - 79341400-0 (Reklāmas kampaņu pakalpojumi)), likt zem viena piedāvājuma: viena titullapa, viens iesniegums, un zem tā 2 daļas par katru iepirkumu atsevišķi vai tomēr tie mums jāiesniedz kā divi atsevišķi piedāvājumi?
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Atbilde: Iesniedzot piedāvājumu par abām iepirkuma priekšmeta daļām, pretendents to var iesniegt kā vienu cauršūtu dokumentu kopumu par abām daļām kopā. Šādā gadījumā piedāvājumā iekļaujamos dokumentus, kuri attiecas uz abām iepirkuma priekšmeta daļām, piedāvājumā iekļauj vienā eksemplārā (piemēram, piedāvājumā iekļauj vienu titullapu, vienu “Iesniegumu dalībai atklātā konkursā” (nolikuma 1.pielikums) u.tml.).


