Valsts izglītības attīstības aģentūras iepirkuma komisija ir saņēmusi ieinteresētā piegādātāja jautājumu par iepirkuma „Profesionālās pilnveides izglītības programmu īstenošana ieslodzījuma vietās”, ID Nr. VIAA 2017/25 ESF (turpmāk – iepirkums) nolikumu, un sniedz šādu atbildi:
Jautājums: “Informējam, ka ieinteresētajam piegādātājam ir Latvijas izglītības klasifikācijai atbilstoša izglītības programmu kopai Būvdarbi piederīga profesionālās tālākizglītības  akreditēta programma Apdares darbu strādnieks (2.kval.līm.), akreditācijas termiņš - 2019.gada 4.marts. 

Izglītības iestādei ir IKVD izdota kopai Būvdarbi piederīgas profesionālās pilnveides programmas Apdares darbi un telpu remonts 160 stundas licence un ir akreditācija, kas derīga  līdz 28.06.2017. Pašlaik nav iespējams iesniegt IKVD iesniegumu akreditācijas pagarināšanai, jo tam ir nepieciešams, lai izglītības iestādē būtu uzsāktas mācības šajā programmā.   Ja ir uzsāktas mācības, tad programmu var pieteikt akreditācijai IKVD un izglītojamos reģistrēt VIIS datu bāzē - prasība, ko nosaka MK noteikumi Nr.831 Kārtība, kādā akreditē izglītības iestādes, eksaminācijas centrus un citas Izglītības likumā noteiktās institūcijas, vispārējās un profesionālās izglītības programmas un novērtē valsts augstskolu vidējās izglītības iestāžu, valsts un pašvaldību izglītības iestāžu vadītāju profesionālo darbību, izdoti 2016.gada 20.decembrī; 

MK noteikumi Nr.788 Valsts izglītības informācijas sistēmas saturs, uzturēšanas un aktualizācijas kārtība, izdoti 2010.gada 17.augustā.
Profesionālās pilnveides programmu iespējams akreditēt bez ekspertu komisijas ziņojuma, šo iespēju nosaka MK noteikumu Nr. 831.  61.5.punkts.

Papildus vēlamies piebilst, ka piedalāmies Nodarbinātības valsts aģentūras organizētajos apmācību izsludinājumos bezdarbnieku un darba meklētāju apmācībai, kur augstākminētais nosacījums tiek atzīts. 

Līdz ar to vēlamies jautāt, vai iepirkuma nolikuma 2.5.punkta prasības ir samērīgas par to, ka akreditācijas termiņam ir jābūt spēkā līdz nolikuma B sadaļas “Tehniskā specifikācija. 1. un 2.daļa” 1.tabulā noteiktā plānotā profesionālās pilnveides izglītības programmas īstenošanas laika beigām?”

Atbilde: Eiropas Savienības fondu darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 7.2.1. specifiskā atbalsta mērķa “Palielināt nodarbinātībā, izglītībā vai apmācībās neiesaistītu jauniešu nodarbinātību un izglītības ieguvi Jauniešu garantijas ietvaros” pasākuma “Sākotnējās profesionālās izglītības programmu īstenošana Jauniešu garantijas ietvaros” projektā “Sākotnējās profesionālās izglītības programmu īstenošana Jauniešu garantijas ietvaros” (vienošanās Nr. 7.2.1.2./15/I/001) (turpmāk - Projekts) ir paredzēta licencētu, akreditētu profesionālās pilnveides izglītības programmu īstenošana un ir noteikti sasniedzamie Projekta iznākuma rādītāji.
Iepirkuma nolikuma 2.5.punktā izvirzīta prasība, ka pretendenta piedāvātajai izglītības iestādei ir jābūt akreditētai piedāvātās profesionālās pilnveides izglītības programmas īstenošanai. Akreditācijas termiņam ir jābūt spēkā līdz nolikuma B sadaļas “Tehniskā specifikācija. 1. un 2.daļa” 1.tabulā noteiktā plānotā profesionālās pilnveides izglītības programmas īstenošanas laika beigām”. Savukārt, iepirkuma nolikuma 6.8.punktā attiecībā uz iesniedzamajiem dokumentiem un pārbaudāmajiem faktiem noteikts, ka pretendentam jāiesniedz tā iepirkumā piedāvātās profesionālās pilnveides izglītības programmas akreditācijas lapas izglītības programmas īstenošanai (atbilstoši nolikuma 2.5.punktam un nolikuma B sadaļas “Tehniskā specifikācija. 1. un 2.daļa” 1.tabulai) kopija.

Minētā prasība izvirzīta ar mērķi samazināt pasūtītāja risku, respektīvi, gan kopējā Projekta īstenošana, gan attiecīgo profesionālo pilnveides izglītības programmu īstenošana ir ierobežota laikā (profesionālās pilnveides izglītības programmu īstenošanas uzsākšanas un pabeigšanas laiki ir iepriekš saskaņoti ar ieslodzījuma vietas administrāciju, un šī termiņa pagarināšanas iespējas ir ierobežotas – to iespējams pagarināt ne vairāk kā par 10 (desmit) darba dienām), līdz ar to pasūtītājs nevar pieļaut vēlāku iepirkuma nolikuma 6.8.punktā noteiktā dokumenta iesniegšanu, piemēram, tikai pēc iepirkuma līguma noslēgšanas.

Ņemot vērā visu iepriekš minēto, pasūtītājs paskaidro, ka iepirkuma nolikuma 2.5.punktā izvirzītā prasība uzskatāma par samērīgu, jo pasūtītājam ir jābūt pārliecībai, ka, ievērojot Projekta nosacījumus, tiks īstenota licencēta, akreditēta izglītības programma un atbilstoši Ministru kabineta 2005.gada 29.novembra noteikumiem Nr.902 „Kārtība kādā izsniedzami profesionālās pilnveides un profesionālās ievirzes izglītību apliecinoši dokumenti” (saskaņā ar iepirkuma nolikuma B sadaļas “Tehniskā specifikācija. 1. un 2.daļa” 2.2.9.apakšpunktā noteikto) izsniegtas apliecības par profesionālās pilnveides izglītības programmas apguvi. Tāpat pasūtītājs nevar uzņemties risku, ka pretendenta piedāvātās izglītības iestādes profesionālās pilnveides izglītības programmas akreditācijas lapa tiek iesniegta pēc iepirkuma procedūras beigām un tikai pirms profesionālās pilnveides izglītības programmas īstenošanas vai tās īstenošanas laikā, jo gan vienā, gan otrā gadījumā pastāv risks, ka attiecīgā akreditācijas lapa netiek iesniegta, kā rezultātā nevar uzsākt vai turpināt profesionālās pilnveides izglītības programmas īstenošanu un tādejādi Projekta nosacījumi netiek izpildīti un Projekta iznākuma rādītāji netiek sasniegti.
Vēršam uzmanību, ka, saskaņā ar iepirkuma nolikuma 9.4.punktā noteikto pretendenta piedāvājums tiek noraidīts, ja iepirkuma komisija konstatē, ka pretendents neatbilst kādai no iepirkuma  nolikuma 5. vai 6.punktā izvirzītajām pretendentu atlases prasībām.
