Valsts izglītības attīstības aģentūras iepirkuma komisija ir saņēmusi ieinteresētā pretendenta jautājumu atklātā konkursā „Dienesta komandējumu un darba braucienu nodrošināšana”, id. Nr. VIAA 2016/27 un sniedz šādu atbildi:

(Jautājums citēts, tādā formā, kā tos iesūtījis ieinteresētais pretendents)

JAUTĀJUMS: 

Par atklāta konkursa “„Dienesta komandējumu un darba braucienu nodrošināšana””, ID Nr. VIAA 2016/27 nosacījumiem
Un tieši par komandējuma uzdevuma nosacījumiem. No pieredzes zinu teikt, ka visas tūrisma firmas (vai gandrīz visas) iesniegs finanšu piedāvājumu ar kopējām starpniecības pakalpojumu izmaksām 0.00 Eur. Līdz ar to komandējuma uzdevuma risinājumā piedāvātā aviobiļešu un viesnīcas cena noteiks konkursa uzvarētāju.

Komandējuma uzdevuma 5.6. punktā teikts: “Pretendentam jāiesniedz pretendenta piedāvājuma komandējuma uzdevuma (nolikuma 5.pielikums) izpildes dokumenti saskaņā ar nolikuma 6.pielikuma formu, kā arī:

5.6.1.
aviobiļešu un viesnīcu rezervāciju apstiprinoši dokumenti, kas satur informāciju par aviobiļešu un viesnīcu rezervāciju, brokastu iekļaušanu un bagāžas izmaksām (ja attiecas);
5.6.2.
Pretendenta apliecināta izdruka no sistēmas, kurā veikta attiecīgā rezervācija;

5.6.3.
Pretendenta apliecināts rezervācijas sistēmas izdrukas formas ekrānšāviņš (PrintScreen), kurā redzams tā izveidošanas laiks.Pretendenta piedāvājums komandējuma uzdevuma (nolikuma 5.pielikums) izpildē saskaņā ar nolikuma 6.pielikuma formu.”

Vēlos Jūs lūgt rūpīgāk pārbaudīt aviobiļešu un viesnīcas cenu atbilstību tiešo piegādātāju  cenām rezervēšanas brīdī, pieprasot Pretendentiem iesniegt globālo rezervēšanas sistēmu uzturētāja (avio – Amadeus vai cita, viesnīcām – Go Global, Hotelston vai cita) apliecinājumu par rezervācijas cenu un laiku, kad veikta attiecīgā rezervācija.

Prakse rāda, ka daudzos iepirkumos Pretendenti mākslīgi veido aviobiļešu un viesnīcu cenas, lai paaugstinātu konkurētspēju dalībai Iepirkumā un manuāli rediģē rezervāciju apliecinājumus un cenas. Šobrīd jau lielākā daļa no Pasūtītājiem prasa iesniegt tādu apliecinājumu, lai izslēgtu negodīgu konkurenci.
vēl papildus vēlos vērst Jūsu uzmanību uz komandējuma uzdevumā noteikto punktu : "Iepirkuma komisija pārliecinās par aviobiļešu rezervāciju un aviobiļetes cenā iekļautajiem pakalpojumiem no finanšu piedāvājumiem pievienotajiem dokumentiem un informācijas, kā arī pārbauda rezervāciju publiski pieejamajā datu bāzē vietnē https://www.checkmytrip.com.
Šajā sakarā varu paskaidrot sekojošo, ka interneta vietnē https://www.checkmytrip.com nav iespējams redzēt piesaistīto aviobiļetes cenu un noteikumus. Pārbaudīt var vienīgi vai norādītā rezervācija eksistē un ir apstiprināta. Ierakstus par biļetes cenu un noteikumus persona, kas veic biļetes rezervēšanu, pievieno manuāli, un šī informācija netiek ģenerēta automātiski no rezervēšanas sistēmas.
 
ATBILDE:
Iepirkuma komisija ir informēta par komandējumu nodrošināšanas pakalpojumu iepirkumos esošo situāciju, tāpēc nolikumā ir iekļauti šādi punkti:

7.2.3.1.
Pārbaudot informāciju par veiktajām rezervācijām, iepirkuma komisija nepieciešamības gadījumā var pieprasīt iesniegt trešās personas izsniegtu apliecinājumu rezervācijas izpildei.

7.2.3.2. Aviobiļešu un viesnīcu rezervācija jāsaglabā 48 (četrdesmit astoņas) stundas no piedāvājumu iesniegšanas termiņa brīža.
Papildus minētajam, nolikuma 1.pielikumā “Pieteikums”, kas jāiesniedz pretendentam, ir iekļauts apliecinājums: “Ar šo apliecinām, ka: [..] piedāvājumā sniegtās ziņas ir patiesas un precīzas.”
