Valsts izglītības attīstības aģentūras iepirkuma komisija ir saņēmusi ieinteresētā pretendenta jautājumu atklātā konkursā „Informācijas sistēmas „Latvijas valsts studiju un pētniecības stipendiju iesniegumu iesniegšana un vērtēšana” izstrāde un uzturēšana”, id.Nr. VIAA 2016/16 un sniedz šādu atbildi:

JAUTĀJUMS: Lai izvērtētu iespējas piedalīties iepirkumā, lūdzam Jūs precizēt Tehniskās izstrādes prasību "8. Jānodrošina sasaiste ar VIAA lietvedības sistēmu": 

Vai VIAA lietvedības sistēmai ir izstrādāts API risinājums, kas nodrošina strukturētu datu apmaiņu ar citām informācijas sistēmām (XML vai cits formāts)? Kādā apjomā paredzēta sistēmu sasaiste / integrācija?
ATBILDE: Nē, lietvedības sistēmai nav API risinājuma. Sasaiste ar VIAA lietvedības sistēmu jānodrošina kā tas aprakstīts tehniskajā specifikācijas sadaļā – Stipendijas iesniegumu veidlapas iesniegšana tiešsaistē:

”Dokumentu iesniegšanas brīdī VIAA (turpmāk – VIAA) lietvedības sistēmai uz e-pastu info@viaa.gov.lv un scholarships@viaa.gov.lv ir jāsaņem iesniegums ar visiem pievienotajiem dokumentiem.”

.
