Valsts izglītības attīstības aģentūras iepirkuma komisija ir saņēmusi ieinteresēto pretendentu jautājumus iepirkumā “Karjeras nedēļas un Jauniešu garantijas integrētās komunikācijas kampaņu izstrāde un īstenošana”, identifikācijas Nr. VIAA 2016/10 ESF, un sniedz šādu atbildi:

Jautājums: Vēlos uzdot papildus jautājumu saistību ar zemāk aprakstīto iepirkuma punktu: 

“6.1.11. Pretendents kopā ar piedāvājumu iesniedz izdrukas no Valsts ieņēmuma dienesta elektroniskās deklarēšanas sistēmas par pretendenta un tā piedāvājumā norādīto apakšuzņēmēju vidējām stundas tarifa likmēm profesiju grupās, saskaņā ar Publiskā iepirkuma likuma 48.panta 1.1 daļā minētajiem nosacījumiem (Vēršam uzmanību, ka piedāvājumu iesniegšanas mēnesis būs 2016.gada maijs). “

 Jautājums - par kādu periodu jāiesniedz izdrukas no VID elektroniskās deklarēšanas sistēmas?
Atbilde: Saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 48.panta 1¹ daļu, izdruka jāiesniedz par pretendenta vai tā piedāvājumā norādīto apakšuzņēmēju darba ņēmēju vidējo stundas tarifa likmi profesiju grupās pirmajos trijos gada ceturkšņos pēdējo četru gada ceturkšņu periodā līdz piedāvājuma iesniegšanas dienai. Ņemot vērā, ka piedāvājumu iesniegšanas termiņš ir 2016.gada maijs, izdrukas no VID elektroniskās deklarēšanas sistēmas iesniedzamas par periodu no 2015.gada maija līdz 2016.gada janvārim. 

Vēršam uzmanību, ka gadījumā, ja pretendents kā nodokļu maksātājs ir reģistrēts pēdējo četru gada ceturkšņu periodā līdz piedāvājuma iesniegšanas dienai, ņem vērā darba ņēmēju vidējo stundas tarifa likmi periodā no nākamā mēneša pēc reģistrācijas mēneša līdz piedāvājuma iesniegšanas dienai. Sīkāku informāciju skatīt šeit http://iub.gov.lv/sites/default/files/upload/skaidrojums_PIL_48p1prim_04112015.pdf; https://www.vid.gov.lv/default.aspx?tabid=11&id=7440&hl=1 

