Valsts izglītības attīstības aģentūras iepirkuma komisija ir saņēmusi ieinteresētā pretendenta jautājumus atklātā konkursā „Informatīvo materiālu dizains un druka”, id.Nr. VIAA 2016/03 un sniedz šādas atbildes:

JAUTĀJUMS Nr.1: Pozīcija nr.2 - Divloču buklets (dizains, makets, druka). Jūs rakstāt “4 dažādi maketi, katrs makets 500 gab.” Kā no dizaina un maketēšanas viedokļa atškīrās šie maketi? Vai tās ir valodu adaptācijas vai katram materiālam ir nepieciešams izveidot jaunu atšķirīgu dizainu?
ATBILDE Nr.1: Dažādi maketi šajā gadījumā nozīmē atšķirīgu saturu un dizainu, respektīvi, katram maketam ir atšķirīgs saturs un vizuālais risinājums (attēli, infografiki, shēmas u.c. vizuālie un tekstuālie elementi).
JAUTĀJUMS Nr.2: Pozīcija nr. 6 - Bloknots A5 (dizains, makets, druka). Jūs rakstāt “2 dažādi maketi, katrs makets 500 gab.” Kā no dizaina un maketēšanas viedokļa atškīrās šie maketi? Vai tās ir valodu adaptācijas vai katram materiālam ir nepieciešams izveidot jaunu atšķirīgu dizainu?

ATBILDE Nr.2: Dažādi maketi šajā gadījumā nozīmē atšķirīgu saturu un dizainu, respektīvi, katram maketam ir atšķirīgs saturs un vizuālais risinājums (attēli, infografiki, shēmas u.c. vizuālie un tekstuālie elementi).
JAUTĀJUMS Nr.3: Pozīcija nr. 11 - Informatīvā lapa A4 (dizains, makets, druka).  Jūs rakstāt “10 dažādi maketi, katrs makets 500 gab.” Kā no dizaina un maketēšanas viedokļa atškīrās šie maketi? Vai tās ir valodu adaptācijas vai katram materiālam ir nepeiciešams izveidot jaunu atšķirīgu dizainu?

ATBILDE Nr.3: Dažādi maketi šajā gadījumā nozīmē atšķirīgu saturu un dizainu, respektīvi, katram maketam ir atšķirīgs saturs un vizuālais risinājums (attēli, infografiki, shēmas u.c. vizuālie un tekstuālie elementi).
JAUTĀJUMS Nr.4: Pozīcija nr. 13 - Brošūra (8.lpp.) (makets, druka). Jūs rakstāt “2 dažādi maketi, katrs makets 800 gab.” Kā no dizaina un maketēšanas viedokļa atškīrās šie maketi? Vai tās ir valodu adaptācijas vai katram materiālam ir nepieciešams izveidot jaunu atšķirīgu dizainu?

ATBILDE Nr.4: Dažādi maketi šajā gadījumā nozīmē atšķirīgu saturu un dizainu, respektīvi, katram maketam ir atšķirīgs saturs un vizuālais risinājums (attēli, infografiki, shēmas u.c. vizuālie un tekstuālie elementi).
JAUTĀJUMS Nr.5: Pozīcija nr. 14 - Brošūra (100 lpp.) (dizains, makets, druka). Jūs rakstāt “5 dažādi maketi, katrs makets 100 gab.” Kā no dizaina un maketēšanas viedokļa atškīrās šie maketi? Vai tās ir valodu adaptācijas vai katram materiālam ir nepieciešams izveidot jaunu atšķirīgu dizainu?

ATBILDE Nr.5: Dažādi maketi šajā gadījumā nozīmē atšķirīgu saturu un dizainu, respektīvi, katram maketam ir atšķirīgs saturs un vizuālais risinājums (attēli, infografiki, shēmas u.c. vizuālie un tekstuālie elementi).
JAUTĀJUMS Nr.6: Pozīcija nr. 15 - Brošūra (50 lpp.) (dizains, makets, druka). Jūs rakstāt “5 dažādi maketi, katrs makets 100 gab.” Kā no dizaina un maketēšanas viedokļa atškīrās šie maketi? Vai tās ir valodu adaptācijas vai katram materiālam ir nepieciešams izveidot jaunu atšķirīgu dizainu?

ATBILDE Nr.6: Dažādi maketi šajā gadījumā nozīmē atšķirīgu saturu un dizainu, respektīvi, katram maketam ir atšķirīgs saturs un vizuālais risinājums (attēli, infografiki, shēmas u.c. vizuālie un tekstuālie elementi).
JAUTĀJUMS Nr.7: Pozīcija nr. 16 - Brošūra e-materiāls (dizains, makets). Jūs rakstāt “5 dažādi maketi” Kā no dizaina un maketēšanas viedokļa atškīrās šie maketi? Vai tās ir valodu adaptācijas vai katram materiālam ir nepieciešams izveidot jaunu atšķirīgu dizainu?

ATBILDE Nr.7: Dažādi maketi šajā gadījumā nozīmē atšķirīgu saturu un dizainu, respektīvi, katram maketam ir atšķirīgs saturs un vizuālais risinājums (attēli, infografiki, shēmas u.c. vizuālie un tekstuālie elementi).
JAUTĀJUMS Nr.8: Pozīcija nr. 21 - Diplomi, pateicības un atzinības raksti (makets, druka). Jūs rakstāt “20 dažādi maketi” Kā no dizaina un maketēšanas viedokļa atškīrās šie maketi? Vai tās ir valodu adaptācijas vai katram materiālam ir nepieciešams izveidot jaunu atšķirīgu dizainu?

ATBILDE Nr.8: Materiāliem ir nepieciešama maketēšana esošu dizainu ietvaros, dizaina izstrāde nav nepieciešama, šajā gadījumā atšķirīgi maketi nozīmē atšķirīgus diplomu, atzinības un pateicības rakstu tekstus (tā ir 20. pozīcija nevis 21., kā norādīts jautājumā).

JAUTĀJUMS Nr.9: Pozīcija nr. 22 - Roll-up baneru materiāla apdruka (dizains, makets, druka). Jūs rakstāt “2 dažādi maketi” Kā no dizaina un maketēšanas viedokļa atškīrās šie maketi? Vai tās ir valodu adaptācijas vai katram materiālam ir nepieciešams izveidot jaunu atšķirīgu dizainu?

ATBILDE Nr.9: Dažādi maketi šajā gadījumā nozīmē atšķirīgu saturu un dizainu, respektīvi, katram maketam ir atšķirīgs saturs un vizuālais risinājums (attēli, infografiki, shēmas u.c. vizuālie un tekstuālie elementi).

