Iepirkuma komisija, kas izveidota iepirkuma id. Nr. VIAA 2014/35 ESF „Karjeras atbalsta pasākumu nodrošināšanas profesionālās izglītības iestādēs” veikšanai, 2014.gada 19.decembrī ir saņēmusi ieinteresēto piegādātāju jautājumus un sniedz šādus skaidrojumus:
1. Jautājums.

Iepazīstoties Jūsu mājas lapā  http://www.viaa.gov.lv/lat/viaa/valsts_iepirkumi/valsts_iepirkumu_dok/?tl_id=21502 ievietoto nolikumu, man radās jautājums par 9.5.punktu :

     „Ja vairākiem pretendentiem kādā no iepirkuma daļām būs norādīta vienāda piedāvātā līgumcena un tā būs atbilstoša nolikuma 9.4.punkta nosacījumiem, iepirkuma komisija, izvēloties pretendentu, kuram būtu piešķiramas līguma slēgšanas tiesības, dos priekšroku tam pretendentam, kas nodarbina vismaz 20 notiesātos ieslodzījuma vietās. Ja pretendents nodarbina vismaz 20 notiesātos ieslodzījuma vietās, tad tam pēc iepirkuma komisijas lūguma jāiesniedz piegādātāja rakstveida apliecinājums, kurā šāda informācija minēta. Ja šāds apliecinājums netiks iesniegts, iepirkuma komisija uzskatīs, ka piegādātājs nenodarbina vismaz 20 notiesātos ieslodzījuma vietās.”
Vai tiešām tas attiecas uz karjeras konsultantiem vai ir ieviesusies kļūda?
2. Jautājums.

Vai lūdzu varat izskaidrot, kāds pamats šādam nolikuma punktam pretendentu atlasē Karjeras atbalsta pasākumu nodrošināšana profesionālās izglītības iestādēs (skat. zemāk 9.5.)?

9.5. Ja vairākiem pretendentiem kādā no iepirkuma daļām būs norādīta vienāda piedāvātā līgumcena un tā būs atbilstoša nolikuma 9.4.punkta nosacījumiem, iepirkuma komisija, izvēloties pretendentu, kuram būtu piešķiramas līguma slēgšanas tiesības, dos priekšroku tam pretendentam, kas nodarbina vismaz 20 notiesātos ieslodzījuma vietās. Ja pretendents nodarbina vismaz 20 notiesātos ieslodzījuma vietās, tad tam pēc iepirkuma komisijas lūguma jāiesniedz piegādātāja rakstveida apliecinājums, kurā šāda informācija minēta. Ja šāds apliecinājums netiks iesniegts, iepirkuma komisija uzskatīs, ka piegādātājs nenodarbina vismaz 20 notiesātos ieslodzījuma vietās.
Atbilde uz 1. un 2.jautājumu
Atbildot uz pretendentu jautājumiem, iepirkuma komisija paskaidro, ka nolikuma 9.5.punktā izvirzītais piedāvājumu vērtēšanas kritērijs tiks piemērots tikai tādā gadījumā, ja kādā no iepirkuma daļām vairāku pretendentu piedāvājumos būs norādīta vienāda piedāvātā līgumcena un vienlaikus šī cena būs arī viszemākā, salīdzinot ar citiem piedāvājumiem.

Vēršam uzmanību, ka minētais līdzvērtīgu piedāvājumu izvērtēšanas kritērijs pasūtītājam ir obligāts saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 46.panta 4.daļas regulējumu, kas paredz: 

 „ [..] Ja pasūtītājs, pirms pieņem lēmumu par iepirkuma līguma slēgšanu, konstatē, ka piedāvājumu novērtējums atbilstoši izraudzītajam piedāvājuma izvēles kritērijam ir vienāds, tas izvēlas piedāvājumu, kuru iesniedzis piegādātājs, kas nodarbina vismaz 20 notiesātos ieslodzījuma vietās.”
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