Iepirkuma komisija, kas izveidota atklāta konkursa id. Nr. VIAA 2013/31 ESF „Profesionālās kvalifikācijas eksāmenu satura izstrāde” (turpmāk – atklāts konkurss) veikšanai (turpmāk – Komisija), 2013.gada 4.novembrī ir saņēmusi ieinteresētā piegādātāja jautājumu par atklātā konkursa nolikumu un sniedz šādu skaidrojumu:
 1.jautājums
Vai profesionālās izglītības pedagoga pieredze profesionālo kvalifikāciju PKE satura izstrādē iepriekšējo 3 (trīs) gadu laikā profesionālajām kvalifikācijām „Mēbeļu galdnieks” un ”Būvizstrādājumu galdnieks”, un pieredze, īstenojot akreditētas profesionālās izglītības programmas „Mēbeļu galdnieks” un ”Būvizstrādājumu galdnieks”, uzskatāma par atbilstošu nolikuma 5.3.3.2. un 5.3.3.3. punktu prasībām kā iepirkuma priekšmetam atbilstošu (vai tajā pašā izglītības programmu grupā esošu) profesionālo kvalifikāciju eksāmenu satura un programmu īstenošanas pieredze, lai kvalificētos darba grupas sastāvā iepirkuma 6.daļā Kokrūpniecība (mežsaimniecība, kokapstrāde)?
Atbilde:

Atklātā konkursa 6.daļas „Kokrūpniecība (mežsaimniecība, kokapstrāde)” ietvaros jāizstrādā profesionālās kvalifikācijas eksāmeni un alternatīvas mācību rezultātu novērtēšanas formas profesionālajām kvalifikācijām „Motorzāģa operators” un „Mežstrādnieks”. Minētās kvalifikācijas pieder izglītības programmu grupai Nr.623 „Mežsaimniecība”
. 

Savukārt ieinteresētā piegādātāja norādītās profesionālās kvalifikācijas „Mēbeļu galdnieks” un „Būvizstrādājumu galdnieks” pieder izglītības programmu grupai Nr.543 „Kokapstrādes tehnoloģijas un izstrādājumu izgatavošana” .

Komisija vērš uzmanību, ka atbilstoši atklāta konkursa nolikuma 5.3.3.2. un 5.3.3.3.punkta prasībām darba grupā iesaistītajam profesionālās izglītības pedagogam jābūt pieredzei iepirkuma priekšmetam atbilstošu (vai tajā pašā izglītības programmu grupā esošu) profesionālo kvalifikāciju eksāmenu satura izstrādē un izglītības programmu īstenošanā. Tātad profesionālās izglītības pedagoga pieredzei atklāta konkursa 6.daļā ir jābūt saistītai ar profesionālajām kvalifikācijām, kas pieder izglītības programmu grupai „Mežsaimniecība”, piemēram, profesionālās kvalifikācijas „Motorzāģa operators”, „Mežstrādnieks”, u.c..
Skaidrojums

Vienlaikus Komisija vēlas skaidrot, ka atklāta konkursa nolikuma 6.2.punkta prasība, kas nosaka, ka „pretendents iesniedz parakstītu tehnisko piedāvājumu saskaņā ar nolikuma B sadaļā „Tehniskā specifikācija” ietverto tehniskās specifikācijas formu” izpildāma, pretendentam izdrukājot un parakstot atklāta konkursa nolikuma B sadaļā esošo attiecīgās iepirkuma daļas Tehnisko specifikāciju. Tādējādi pretendents apliecina, ka iepirkuma līguma slēgšanas tiesību piešķiršanas gadījumā izpildīs Tehniskajā specifikācijā norādītos uzdevumus, tostarp, atbilstoši Tehniskās specifikācijas 1.4.punkta noteikumiem pakalpojuma izpildes ceturtajā posmā, izstrādājot alternatīvas mācību rezultātu novērtēšanas formas programmu, aizpildīs un iesniegs pasūtītājam saskaņošanai attiecīgās formas izvēles pamatojumu (Tehniskās specifikācijas 1.pielikums). Līdz ar to Komisija vērš uzmanību, ka Tehniskās specifikācijas 1.pielikuma veidlapas forma piedāvājuma iesniegšanas brīdī pretendentam nav jāaizpilda, bet jāiekļauj tā Tehniskajā piedāvājumā neaizpildīta. 
� Atbilstoši Ministru kabineta 2008.gada 2.decembra noteikumu Nr.990 „Noteikumi par Latvijas izglītības klasifikāciju” 4.pielikumā definētajam profesionālās izglītības programmu grupām.
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