Iepirkuma komisija, kas izveidota atklāta konkursa id. Nr. VIAA 2013/29 ESF „Modulāro profesionālās izglītības programmu izstrāde” veikšanai, 2013.gada 28.augustā ir saņēmusi ieinteresētā piegādātāja jautājumus un sniedz šādus skaidrojumus:
1. Jautājums.

Vai iepriekšējo 3 (trīs) gadu laikā (sākot no 2010.gada līdz piedāvājumu iesniegšanas termiņa beigām) veikta akreditētu profesionālās izglītības programmu mācību priekšmetu programmu aktualizēšana tiks uzskatīta par atbilstošu kvalifikāciju nolikuma 5.3.3.5. punkta prasību apliecināšanai?

Atbilde:

Atklāta konkursa nolikuma 5.3.3.5.punkts nosaka, ka profesionālās izglītības pedagogam ir jāatbilst šādai prasībai: „iepriekšējo 3 (trīs) gadu laikā (sākot no 2010.gada līdz piedāvājumu iesniegšanas termiņa beigām) iegūta pieredze akreditētu profesionālās izglītības programmu mācību priekšmetu programmu izstrādē un īstenošanā”. 

Atbildot uz Jūsu jautājumu, skaidrojam, ka profesionālās izglītības programmu mācību priekšmetu programmu izstrādes gala rezultāts ir izstrādāta mācību priekšmeta programma. Ņemot vērā, ka nepārtraukti mainās darba tirgus prasības, kā arī tiek aktualizēti profesiju standarti, kā mācību priekšmetu programmu izstrādes loģiska sastāvdaļa ir to aktualizēšana atbilstoši jaunākajām darba tirgus un profesiju standartu prasībām, nodrošinot mācību priekšmetu programmu novitāti, kā rezultātā tiek iegūta izstrādāta mācību priekšmetu programma. Līdz ar to akreditētu profesionālās izglītības programmu mācību priekšmetu programmu aktualizēšana ir uzskatāma par vienu no profesionālās izglītības programmu mācību priekšmetu programmu izstrādes posmiem. 

Ņemot vērā sniegto skaidrojumu, norādām, ka profesionālās izglītības pedagoga pieredze, kas iegūta iepriekšējo 3 (trīs) gadu laikā (sākot no 2010.gada līdz piedāvājumu iesniegšanas termiņa beigām) aktualizējot akreditētu profesionālās izglītības programmu mācību priekšmetu programmu, ir uzskatāma par atbilstošu atklāta konkursa nolikuma 5.3.3.5.punktā izvirzītajai prasībai kā pieredze akreditētu profesionālās izglītības programmu mācību priekšmetu programmu izstrādē.
Vienlaikus norādām, ka atbilstoši atklāta konkursa nolikuma 5.3.3.5.punkā noteiktajam profesionālās izglītības pedagogam iepriekšējo 3 (trīs) gadu laikā (sākot no 2010.gada līdz piedāvājumu iesniegšanas termiņa beigām) ir jābūt iegūtai pieredzei gan akreditētu profesionālās izglītības programmu mācību priekšmetu programmu izstrādē, gan īstenošanā.
2. Jautājums.

Prasība profesionālās izglītības pedagogiem (punkts 5.3.3.4) „vismaz 2 (divu) gadu pieredze iepriekšējo 3 (trīs) gadu laikā (sākot no 2010.gada līdz piedāvājumu iesniegšanas termiņa beigām) attiecīgās iepirkuma daļas priekšmetam atbilstošu akreditētu arodizglītības vai profesionālās vidējās izglītības programmu ar attiecīgu profesionālo kvalifikāciju (vai tajā pašā izglītības programmu grupā esošu kvalifikāciju) īstenošanā”.

Jautājums: Vai pedagoga pieredze augstāko profesionālo izglītības programmu īstenošanā tiks uzskatīta par šim punktam atbilstošu?

Atbilde:

Atklāta konkursa nolikuma 5.3.3.4.punkts nosaka, ka „profesionālās izglītības pedagogam ir jābūt vismaz 2 (divu) gadu pieredzei iepriekšējo 3 (trīs) gadu laikā (sākot no 2010.gada līdz piedāvājumu iesniegšanas termiņa beigām) attiecīgās iepirkuma daļas priekšmetam atbilstošu akreditētu arodizglītības vai profesionālās vidējās izglītības programmu ar attiecīgu profesionālo kvalifikāciju (vai tajā pašā izglītības programmu grupā esošu kvalifikāciju) īstenošanā”, līdz ar to pedagoga pieredze augstāko profesionālās izglītības programmu īstenošanā nav uzskatāma par atbilstošu atklāta konkursa 5.3.3.4.punktā izvirzītajai prasībai.
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